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Mhar után

Szomorú szenzációval búcsúzott a május. 28-án pénteken délután 4
‚ óra után félelmetes vihar száguldott át Újszászon. Nem tartott sokáig, de

4-5 perc alatt hatalmas károkat okozott a szél, a jégeső és a megbontott
tetőkön bezúduló eső.

A rohanó sötét felhők, az eső és jégeső morajlása félelmetessé tette a
.‚ péntek délutánt. Amerre a vihar járt, fák dőltek ki tövestől, tűzfalak om

~j lottak le, tetők maradtak cserép nélkül, fóliasátrak foszlottak semmivé.
A jégeső is hatalmas károkat okozott a TSZ földjein és a kisgazdasá

gokban is. A kidőlt fák több heIy~n elszakították a villany- és telefon
vezetékeket. Villanyés átmenetileg telefon nélkül maradt a község.

A károk elhárítása, a mentés a vihar elültével még pénteken délután
megkezdődött. Nagy erőkkel vonultak fel a szolnoki tűzoltók. Fűrészek
hangjától volt zajos a község. Folyt a kidőlt fák darabolása.

Szombaton az egész község az épületek helyreállításával foglalkozott.
A képviselő - testület szombat délelőtt két alkalommal tartottt rendkívüli
ülést. A községbe érkezett Boros Lajos a megyei Közgyűlés elnöke, Dr.
Bozsó Péter megyvi főjegyző, Dr. Skultéti Sándor köztársasági megbízott,
velük volt a megyei polgárvédelmi parancsnok is. Helyszíni szemlét tartot
tak a községben és a határban. Támogatták a képviselő - testület azon
indítványút, axnell~vi a Belügyminisztériumtól 4 millió Ft-os segélyt kér
tek. A testület a biztosítással nem rendelkező lakosoknak 5000 Ft gyorsse
gélyt szavazott meg. Boros Lajos intézkedett, hogy Szolnokon nyisson ki a
Tüzép és a Fészek Aruház Megkezdődött a cserép, kúpcserép, hullámpa

‘ Ia, tetőléc Ú jszászra a Tüzép telepre ill. nagyobb tételek esetén a helyszín
re szállítása. A jászberényi Tüzéptől is érkezett segítség.

A képviselő - testület tagjai 3 fős bizottságokban járták a falut, bírálták
el az építőanyag igén~ket. A Pogármesteri Hivatal dolgozói két napon
keresztül ügyeletet tartottak. Segítettek, illetve felvették 8 biztosító társa
ság részére a kárigény~ket.

Nehéz helyzetben van a község. A 2470 lakásból 1600 sérült meg a
viharban. 60 % -nak nincs lakásbiztosítása. A mezőgazdasági károk is je
lentősek.

Köszönjük a Megyei Közgyűlés, a Polgárvédelem, a Tűzoltóság, a
Rendőrség, a TITÁSZ, a Tüzép Vállalat és a Fészek Aruház segítségét.
Köszönjük mindenkinek a gyors és soron kívüli segítséget, amivel eny4iíte-
ni ig~keztek Újszász lakosságának kárait. Reméljük, hogy a BM-től kért
segélyt is hamarosan megkapjuk.
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Testületi ülés

I(át ülést tartott májusban az újszászi
képviselő-testület. Az egyiket a munkaterv sze
rint, május ii-én, a rendkívülit május 25-én.

A május il-i képviselő-testületi ülés előtti
lakossági meghallgatáson három választópol
gárnak volt kérdése a testülethez, a polgár
mesterhez.

Oszlányi András: Van-e lehetőség testvér-
kapcsolat kialakítására külföldi települések-
kel? Van-e akadálya zebrák felfestésének az
átjárókhoz? A húsbolttal kapcsolatban kelle
metlen hírek terjedtek el a faluban. Mi az
Igazság?

Nagyilé Dr. Szelmák Erika: Település
kapcsolat kialakítására már korábbi üléseken
is kaptunk javaslatot Most keressük a lehe
tőségét ilyen kapcsolat kialakításának. A hús-
bolttal kapcsolatosan elterjedt hírek alaptala
nok. A Pénzügyi Ellenőrző Bizottság hamaro
san munkaterv szerinti vizsgálatot fog végez
ni. A valóságos megállapításokat az újság
ban fogjuk közzétenni.

Törőcsik István: Tudom, hogy Normann
Laci bácsi szinte állandó hozzászóló az ülé
seken. Szerintem hozzászólásai rosszindulatú
ak, nem kell őket figyelembe venni. Szinte
mindent kifogásol, ugyanakkor lakása környé
ke igen elhanyagolt, szemetes, büdös. A mo
toron is szinte életveszélyesen közlekedik.
Két zsák táp vagy takarmány tetején ülve ve
zet, sokszor a gyalogjárdán közlekedik. Saj
nálom, hogy ő most nincs jelen.

Az utak kátyúzását el kellene végezni,
mert nagyon-nagyon balesetveszélyesek az
utak.

Sajnos Ismét elszaporodtak az utak men
tén elhelyezett szemétkupacok. Valamit tenni
kellene megszüntetésük érdekében.

A környezetvédelem érdekében egy bizo
nyos sávot kellene meghatározni a község
körül. ameddig a ‚repülős vegyszeres gyomír
tást végezhetik. Igy a permet nem szóródna
be a lakott területre.

NagYné~Dr. Szelmák Erika: Az utak ká
tyúzását hamarosan megkezdjük. A szemét
kupacok elhelyezését nagyon nehéz megaka
dályozni, ez társadalmi összefogással lenne
megoldható. Felhívást teszünk közzé. A repü
lőgépes permetezést jogszabályi előírások
szerint végzik, azt megszüntetni nem lehet.

Tóth Csaba: Mi történt az önkormányzati
földekkel? Kérem, megfelelően tájékoztassák
a lakosságot a csatornaépítéssel kapcsolat
ban. A szemét kihordását csupán büntetéssel
nem lehet megakadályozni, illetve megszün
tetni. Ezt közösen kell megoldani. Bejelentem
a Környezetvédelmi Klub megalakulását.

Dr. Nemes József: A szemét elhelyezésé
nek egyetlen megoldása a társadalmi össze
fogás. Igy történt ez az ún. Baronesz kastély-
nál is (Ady E. út végén). A lakosok meg
szüntették az illegális szemétlerakót, és azóta
nem engedik senkinek a szemét lerakását.

Nagyné Dr. Szelmák Erika: Az önkor
mányzati földek bérbeadása most van folya
matban, ugyanis a községben élő munkanél
külieknek felajánlottuk, de nem kellett nekik.
A csatornaépítéssel kapcsolatban csak akkor
fogjuk tájékoztatni a lakosságot, ha megnyer
tük a pályázatot Akkor sem lesz késő, hi
szen az építés a pályázat elnyerése esetén is
csak a következő években történik.

Dr. Bakv Endre: A Baross úton az óvoda
környékén 8-10 kóbor kutya van. Ugy tu
dom, a fegyvert megvásárolták. akkor miért
nem intézkedtek már? A kötegbe kötött
gallyat nem Vitték el t~bb esetben az utcáról.
Köteles-e elvinni a szemétszállító vagy sem?

Naavné Dr. Szelmák Erika: Fegyver van.
A kilövést Csontos Gábor fogja végezni, aki
nek ilyen szakvizsgája van. A szerződést rö
videsen megkötjük, és ezt követően végezni
fogja ezt a tevékenységet, remélhetőleg ered
ményesen. A szemét elszállítása kétoldalú
dolog. erről nem tudunk véleményt mondani.
A kötegbe kötött gallyat el kell szállítani.

Farkas Endre: A szemétszállítással kap
csolatos kifogásokat a vállalkozóknak kell fel
tenni.

Nacivné Dr. Szelmák Erika: itt is el lehet
mondani a kifogásokat, miután kétoldalú do
log maradt a szemétszállítás. A lakosság ré
széről fizetendő költség összege maradt a ré
gi, és a még felmerülő költséget az önkor
mányzat fizeti a szállító részére. Igy történt a
megállapodás.

Babos János~ A tornacsarnok előtti út
nem jó. Meleg időben felolvad a bitumen, és
az úttest darabokban felszakadozik. Valamit
tenni kellene.

Naavné Dr. Szelmák_Erika~ A garanciális
javítást ezután fogják elvégezni, akkor kijavít
ják a hibákat.

A lakossági meghallgatás és a képviselői
interpállációk után első napirendi pontként
Babes János, az általános Iskola megbízott
igazgatója tartott tájékoztatót az iskola szak
mai tevékenységéről, a gazdálkodásának ta
pasztalatairól.

Az írásos anyag és a szóbeli kiegészítés
után elhangzott hozzászólásokat Nagyné Dr.
Szelmák Erika foglalta össze: ‘A tájékoztató
megfelelően bemutatta az iskolában folyó
munkát, az eredményeket és a felmerülő hiá
nyosságokat. Ugy gondolom, hogy a polgár
mesteri hivatal részéről minden segítséget
megadunk az iskolának. Természetesen a ta
karékos gazdálkodást be kell tartani, és a
szűkös gazdasági helyzetben figyelemmel
kell lenni a költségvetésre.”

A képviselő-testület 10 igen szavazattal
és 1 tartózkodással a tájékoztatót elfogadta.

Második napirendi pontkét Farkas József
né jegyző tájékoztatta a testületet az útlevél
lel kapcsolatos ügyintézés helyi tapasz
talatairól.

Az egyéb ügyek között terület tulajdonjo
gának rendezéséről határozott a testület A
határozat szövege:

16/i 993.(V. ii.) számú határozat
Terület tulajdonjogának rendezéséről

Ujszász Nagyközség Onkormányzati Kép
viselő-testülete hozzájárul Ujszász, Kossuth Út
41. szám alatti, az Ujszász AFESZ által léte
sített Szász Etteremnek a Földhlvatalnál önál
ló ingatlanként történő nyilvántartásba vételé
hez.

Az Onkormányzat Képviselő-testülete ki
nyilatkozza, hogy az Ujszász, Kossuth úti pi
actéren lévő 15. számú volt élelmiszerbolt az
AFESZ tulajdonát képezi, mely építményre az
önkormányzat igényt nem tart.

Mindkét terület - amelyen a Szász Ette-
rem (804/4. hrsz.), illetve a 15. számú belt
(804/6. hrsz.) felépült - önkormányzati tulaj
don, mely tulajdonjogot a területre vonatko
zóan az önkormányzat továbbra is fenntartja.

A testület sz.oclális fellebbezéseket bírált
el.

A megbetegedett Nagy Béla helyett Nagy
Lajost választotta meg a Választási Bizottság
titkárává.

Döntött a testület a Művelődési Ház han
gosításáról. Több árajánlat közül a 325.000
Ft-os ajánlatot fogadta el, amelyet a szolnoki
Epület Technikai Vállalat nyújtott be. ~

Ezután az útépítésre beérkezett árajánla
tokat tárgyalta a testület. A döntést a rendkí
vüli ülésre halasztották.

Farkas Józsefné tájékoztatta a testületi ta
gokat, hogy az útépítésre beadott pályázaton
nem nyert Ujszász, a közhasznú munkavég
zés támogatására beadott pályázaton viszont
elnyerte a támdgatást.

A május 25-i rendkívüli ülésnek két fő
napirendi pontja volt.

Először az útépítésről, útkátyúzásról dön
tött a testület. A pályázókkal folytatott több
szöri tárgyalás és helyszíni szemle alapján a
kivitelező Haldú Gyula lesz. aki 610 Ft/m2
költséggel építi az utakat. A kátyúzást 400
Ft/m2-ért végzi. 100 m2 kátyúzást ingyene
sen végeznek el. A munkáért 2 év garanciát
vállal.

Második napirendi pontként az általános
iskola Igazgatói állására benyújtott pályázatot
bírálta el a testület. Az igazgatói állásra a je
lenlegi megbízott Igazgató, Babos János
nyújtctt be pályázatot A pályázatot előzete
sen véleményezte a Kulturális és Sportblzott
ság és az iskola tantestülete, szakszervezete
is. A bizottság és a tantestület Is jónak tar
totta a pályázatot. Igy látta ezt a képviselő
testület is, mert egyhangúlag Babes Jánost
választotta meg 1 993. július 1 -től négy évre
a Vörösmarty Mihály Altalános Iskola igazga
tójának.

A testület Duka Sándor és neje (Dankó
P. út 10.), Orlányi László és neje (Erkel F.
út 35.), Varga István és neje (Szigetvárl út
34.) újszászi lakosoknak, mint első lakáshoz
jutóknak 100.000-100.000 Ft vissza nem
térítendő támogatást szavazott meg.

Beszámoló a M~rösmarty Mihály
Mtalános Iskola szakn~u munká~ról

~s gazdálkodásáról

.Az 1992193as tanévre készített Iskolai
munkatervet a nevelőtestület úgy fogadta el,
hogy annak végrehajtásával megpróbáljuk
megvalósítani az elmúlt évi intézményvezetői
pályázat bizonyos célkitűzéseit, kiegészítve a
nevelőtestületi tagok javaslata’rval. Hogy ez
mennyiben sikerült, az kiderül a tanévet érté
kelő nevelőtestületi értekezleten. Jelen beszá
molóban az edd Ig eltelt közel kilenc hónap
szakmai és gazdálkodási munkáját kívánom
bemutatni.

I. 1. Nevelés és oktatás
Nevelési értekezleteinken gyakran felvető

dő probléma a tanulók egymás közötti érint
kezésének hangneme, a durva beszéd, az
agresszív magatartás. Tapasztalataink szerint
egyes tanulók a kulturálatlan magatartást az
utcáról, esetenként otthonról hozzák maguk
kal. Az iskolai nevelőmunka eredményeként
gyakori, hogy a helyes magatartási szabályt
elmondják, ugyanakkor még nem vált szoká
sukká. Feladatul tűztük ki a helyes viselke
désformák állandó gyakoroltatását, az érzel
mekre és az értelemre ható beszélgetések
nevelő hatásának kihasználását. A nevelők
szakmai továbbképzése keretében az évi két
nevelési értekezlet közül a tavaszit ennek a

Az újszászi képviselő-testület kő
vetkező ülését 1993. június 15-én 16
órakor tartja.

Naoirendl oontok:
1. Tájékoztató a könyvtár, a művelődési
ház és a tornacsarnok tevékenységéről.
Előadók: az intézményvezetők.
2. Egyebek.

Az ülés előtt 15 órától lakossági
meghallgatás.
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témának szenteltük. Egy pszichológus tartott
előadást és konzultáclót a tanulási zavarok-
ről, amelyek legtöbbször magatartásbell prob
lémákat okoznak a tanítási órán.

K~rív6 magatartási problémák nem jelent
keztek iskolánkban. Azonban meg kell említe
ni, hogy akadt néhány tanuló, aki bolti lo
pásba keveredett. Az iskolában ezekből
“ügyet” csináltunk, ennek köszönhetően azóta
nem érkezett jelzés hasonló esetekről. A ta
nulói magatartással kapcsolatos - szerencsére
egyedi - problémát okoz egy cigány tanuló,
akit a kirívóan durva magatartása miatt a
mindennapos Iskolábajárás alól fel kellett
mentenünk. Sajnos azóta is zaklatja, terrori
zálja kisebb társait A szükséges gyámügyi
eljárást megindítottuk, reméljük, hogy hama
rosan megoldódik ez a gondunk.

A gyermekközpontú nevelési elv lényege
olyan környezet, Iskolai légkör megteremtése,
amelyben a tanulók jól érzik magukat. Ennek
megvalósítása érdekében Igyekeztünk a tanu
lók környezetét otthonosabbá tenni, amely a
zsúfoltság és a leromlott állagú épületek mi
att nem könnyű feladat. Még 1992 végén
egy tanterembe új padokat vásároltunk. Osz
tönöztük nevelőinket a szépen díszített, virá
gos tantermek kialakítására.

Az iskolai hagyományok ápolása és újak
teremtése szintén fokozza az Iskolához való
kötődést. Tovább ápoltuk iskolánk névadójá
nak kultuszát az 1992. december elején meg
rendezett Vörösmarty-hét eseményeivel, amely
tulajdonképpen két hétig tartott. November
utolsó hetében matematika versenyt rendez
tünk 54 tanuló részvételével, majd a nagykö
zségi könyvtár munkatársainak segítő támo
gatásával “Ki tud többet Vörösmartyról7’ cím
mel vetélkedőt szerveztek nevelőlnk az alsó
és felső tagozatos osztályok által kiállított 3
fős csapatok részére. Ezt követte a szavaló
verseny és a Pinokkió gyermekszervezet rajz
versenye. Az Iskola névadójának hetét de
cember 4-én sikerült sportnappai, este pedig
dlsco-val zártuk, amely a tornacsarnok igazi
birtokbavételét jelentette iskolánk tanulói szá
mára.

A Vörösmarty-hétre jelent meg iskolánk
újságja “Mi írtuk” címmel. Pályázat útján vá
lasztották a tanulók a lap címét, és így lehe
tett bejutni a szerkesztőségbe is. Azóta ha
vonta rendszeresen elkészül. Megjelentetésé
hez sikerült támogatókat szereznünk. Az isko
laújság kiadásával szeretnénk hagyományt
teremteni.

A tanulók szabadidejének hasznos eltölté
sét biztosították a különböző hagyományos
szórakoztató rendezvényeink, amelyeket a ta
nulói önkormányzatok szerveztek. Ezeket no
gyobbrészt a tornacsarnokban tartottuk meg.
(Pl. Mikulás, karácsonyi ünnepség, farsangi
bál stb.)

Kiemelt nevelési feladatunk volt a tehet
ségek támogatása és a hátrányos helyzetű
tanulók segítése. Igyekeztünk a tehetséges
tanulók részére minél több versenyzési alkal
mat biztosítani, ahol megmérethetik tudásu
kat, Helyi versenyeket, vetélkedőket szervez
tünk anyanyelvből, matematIkából, környezet
védelemből, Beneveztek tanulóink magasabb
szintű versenyekre is. A Megyei Verseghy
Könyvtár által meghIrdetett Kazinozy nyelv
művelő versenyen az Iskolai fordulón leg
jobbnak bizonyult három tanulónk kiválóan
szerepelt A 7-8. osztályosok kategóriájában
Vagó Nikoletta első helyezést ért el, és ezzel
továbbjutott a Budapesten megrendezésre
kerülő Országos versenyre. Ugyanebben a
kategóriában Jenes Barbara harmadik lett. Az
5-6. osztályosok versenyén Vígh V’ivien sze
rezte meg az első helyet, megelőzve neves

szolnoki iskolák tanulóit. Megrendeztük a
“Varga Tamás Országos matematikai verseny”
helyi fordulóját, melyet a Bolyal Matematikai
Társulat hirdetett meg. Több tanulónk neve
zett be a Jász-Nagykun-Szolnok megyei TIT
levelező versenyelre matematikából, kémlá
ból, fizikából és biológiából.

A hátrányos helyzetű tanulókat korrepetá
lásokkal segítjük a tanulásban. A cigány ta
nulók alkotják a hátrányos helyzetűek zömét.
Részükre külön korrepetálásokat szervezünk.
Emellett megpróbáljuk őket sikerélményhez
juttatni, nemcsak a tanulásban, hanem olyan
területen is, amelyhez tehetségük van. Igy
például Szolnokon cigány tanulók részére
rendezett “Ki mit tud?”-on vettek részt, ahol a
döntőbe is bejutottak. A leghátrányosabb
helyzetben a kisegítős tanulók vannak. Szűcs
Katalin tanárnő megyei versenyre vitte őket
Szolnokra, ahol versmondásban Kanalas Jó
zsef 2., Molnár Nikolett 3, helyezést, a szín
játszó csoport pedig 5. helyezést ért el. Si
kerrel szerepeltek ezek a tanulók a Rékasi
Művészeti Napok rendezvényein is a cigány-
tánccal.

Az iskola nevelő-oktató munkájának egyik
mércéjét képezhetik a 8-os tanulók továbbta
nulási felvételi adatai, amelyek a pályairányí
tás eredményességét tükrözik. Az idei felvéte
li eredményeket ismerve nem szégyenkezhe
tünk: a 79 végzős tanulónk közül csupán 3
tanulót nem vettek fel sehová. Az országos
beiskolázási gondokról hallva, olvasva ez jó
eredmény, ha figyelembe vesszük, hogy ez a
három tanuló önhibájából (a szülő hibájából)
nem nyert felvételt sehová. A tanulók 22 %-a
gimnáziumba, 45 95-a szakközépiskolába, 33
95-a szakmunkásképzőbe, illetve szakiskolába
jelentkezett.

Az egészséges életre nevelés feltételei és
eredményei ugrásszerűen javultak az
1992/93-as tanévben a tornacsarnok átadásá
val. Az ősz folyamán, szeptember 29-én
megrendeztük hagyományos sportnapunkat a
felső tagozatos tanulók és a nagykerti alsó-
sok részvételével. Ugyanezen a napon a Ri
nokkió gyermekszervezet (belterület) Hatvan
ba szervezett egésznapos kirándulást. Ezt kö
vette a tornacsarnok átadása, majd pedig a
december 4-iki sportnap a Vörösmarty-héten.
Március 15-ére asztalitenisz bajnokságot,
március 27-ére pedig teremfoci tornát hirdet
tünk a környező települések Iskolásai részé
re. A teremfoci bajnokság tétje a Vörösmarty
Vándorkupa volt, amelyet első ízben az abe
nyi Somogyi Imre Altalános Iskola csapata
nyert el. A következő tanévben a tornát a
Vörösmarty-hétre időzítjük. Május elsején is
kolánk tanulói tornabemutatóval járultak hoz
zá a községi rendezvény sikeréhez. Minden
helyi sportrendezvényünk testnevelő tanáraink
és a nevelőtestület tagjainak összehangolt,
eredményes munkáját dícséri. A jászboldog
házi általános iskola igazgatója levélben fe
jezte ki elismerését a focitorna színvonalas
megrendezés~ért.

A helyi iskolai sportesemények mellett ju
tott idő és energia a magasabb szintű verse
nyekre is. A Pinokkió szervezet csapata a
Dunaújvárosban megrendezett “Kenguru” or
szágos sportversenyről ezüst éremmel tért
haza az 1-4. osztályos kategóriában.

Az iskolai sportversenyek mellett Igen sok
tanulónk vesz részt a községben működő kü
lönböző sportszakosztályok, illetve klubok te
vékenységében.

A tornacsarnok átadásával megváltoztak
a testnevelési órák és a délutáni sportfoglal
kozások feltételei. Sajnos a csarnokba terve
zett elválasztó függöny még nem készült el,
így hiába a nagy méretű csarnok, mégis

használnunk kell a Hosszú iskolában találha
tó szüksóg-tornaszobát. Jó lenne, ha leg
alább a következő tél beállta előtt megvaló
sulhatna a terem két részre való osztása.
Ugyancsak hiányzik a sportudvar a Kossuth
úton (ennek a helyére épült a tornacsarnok).
Erre a tavaszi és az őszi időszakban nagy
szükség lenne, hiszen a szabad levegőn való
mozgást semmi sem pótolhatja. Kérem a tisz
telt képviselő-testületet, hogy teremtse meg a
tornacsarnok mellett lévő területen a szabad
téri sportolás feitételeitl

I. 2. Az iskola életének szerv~zés~.
irán~tása

Az elmúlt évben jelentős változás követ
kezett be az intézmény irányításában az isko
laigazgató és egy igazgatóhelyettes nyugdíja
zása következtében. Egy új helyettes, Bakó
Lászlóné megbízásávai és a Nagykertben
dolgozó korábbi helyettes, Csábi Józsefné
közreműködésével megbízott igazgató irányí
totta az intézmény munkáját. A múlt évi pá
lyázat után kialakult helyzetben nem volt le
hetőség egy másik helyettes megbízására, Az
ideiglenes igazgatói megbízás mellett nem
lett volna célszerű még egy helyettest a bi
zonytalan időtartamú feladat ellátására felkér
ni. Tehát csak a legszükségesebb változtatást
hajtottuk végre. Az eltelt idő alatt bebizonyo
sodott, hogy hosszabb távon egy ilyen nagy
intézményt - amely ráadásul 5 épületben mű
ködik, egymástól 2 km-re lévő tagozatokkal -

csak a múlt évi vezetői létszámmal lehet mű
ködtetni.

Ebben a tanévben igen sok munkát adott
az iskolavezetésnek az 1992. július 1-én ha
tályba lépett két törvény: a Munka törvény
könyve és a “Közalkaimazottak jogállásáról”
szóló törvény, amelyek igen sok változást
hoztak a munkajog területén. Igen körültekin
tő és hatalmas munkát jelentett a dolgozók
közalkalmazotti besorolásának elkészítése. Mi
vel senki sem kért egyeztetést, és elfogadta
a besorolást, úgy gondoljuk, hogy eredmé
nyesen dolgoztunk.

Bizonyos feladatok ellátásánál számítot
tunk a nevelőtestület öntevékenységére. így
ők készítették el p1. az ügyeleti beosztást, il
letve a második félévl ór~rendet.

Elkezdtük egy iskolai alapítvány létreho
zásának munkálatait. Az alapítvány legfonto
sabb célja a tehetséges és hátrányos helyze
tű tanulók segítése lesz. A szűkös anyagi le
hetőségek kiegészítésére több pályázaton
vettünk részt. A tanév első felében összesen
150 ezer forintot nyertünk. (idegennyelv okta
tás feltételeinek javítására, nagykerti sportud
var és a KRESz-park felújítására, a gyógy
testnevelés megszervezésére.) Több idén be
nyújtott pályázatunkat még nem bírálták el.

A munkaközösségek nagyobb szerepet
kaptak az iskolai élet szervezésében, irányítá
sában. Jól működött az alsó tagozatos mun
kaközösség Vígh Lászlóné vezetésével, A kö
zösségi tagok megita~erkedtek az óvodai ve
gyes életkorú csoportokban folyó munkával:
Jász Zoltánné bemutató foglalkozásán vettek
részt, amelyet színvonalas tanácskozás köve
tett a vezető óvónő részvételével. A szaktár
gyi munkaközösségek szervezték azokat a
versenyeket, vetélkedőket, amelyekről - a te
hetséggondozással kapcsolatban - már fen
tebb szó esett.

A megújuló Iskolában kiemelt figyelmet
kell fordítani a nevelők továbbképzésére. Ot
nevelőnk vett részt a Jász-Nagykun~Szolnok
f~tegyel Pedagógiai Intézet által szervezett to
vábbképzéseken (amelyekért már a jelen ta
névtől fizetni kell), két tanár és egy tanítónő
jelentkezett főiskolai keretek között történő to-
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vábbképzésre (kémia és pedagógia-tanterv
menedzser szakra). Két orosz szakos nyelv-
tanár jár átképzésre. Az egyik német, a má
sik angol nyelvet tanul. A német szakos, illet
ve a nyelvvizsgával már rendelkező tanáraink
a Szolnokon működő “Németnyelv tanárok
klubjában’ fejlesztik tudásukat.

Megyei továbbképzés színhelye volt isko
lánk: Bakó Lászlóné igazgatóhelyettes tartott
bemutató órát és megbeszélést a NYIK (Zsol
nay) program szerint tanuló 4. osztályunkban
a megyei munkaközösség tagjainak részvéte
lével. Ezen kívül felkérték megyei szintű fel
mérés elvégzésére ugyancsak e programmal
kapcsolatosan.

Hozzájárultunk - szerény mértékben - a
jövő pedagógus generációjának képzéséhez:
Iskolánkban végezte el kötelező egy hónapos
tanítási gyakorlatát két tanító-, egy tanár- és
egy pedagógiai asszisztens jelölt. Az ezzel
járó többletmunkát - a főiskolák által biztosí
tott szerény díjazás mellett - szívesen vállal
ták nevelőink. .

A nevelőtestület valamennyi tagja részére
ebben a tanévben két nevelési értekezletet
tartottunk továbbképzési céllal. Az őszi neve
lési értekezletünkön az utóbbi időben reflek
torfénybe került problémával, a dislexiával
foglalkoztunk, ahol a téma neves szakértője
tartott előadást és konzultációt. A dislexia
nagy gond minden iskolában, hiszen azt Je
lenti, hogy a gyermekek bizonyos százaléka
az iskolában alkalmazott hagyományos mód
szerek mellett képtelen megtanulni rendesen
olvasni, és ez óriási hátrányt jelent számukra
a tanulásban. Az értekezleten sikerült a neve
lők érdeklődését felkelteni a megelőzés mód
szerei iránt. Akadt kolléga, aki azóta már
részt vett egy olyan tanfolyamon, ahol a dis
lexia kiváltó okainak felismeréséről és a szű
rési módszerekről szerzett ismereteket, így a
jövőben mód nyílhat az olvasászavarok kiala
kulásának megelőzésére.

A tavaszi nevelési értekezletünkről a fe
gyelmi helyzet értékelésénél szóltunk. Sok
esetben a fegyelmezetlen tanórai magatartás
mögött tanulási nehézségek, tanulás-szerve
zési hiányosságok rejtőznek.

Az iskolai munka zavartalan működésé
hez szükséges létszámot sikerült biztosí
tanunk annak ellenére, hogy december végé
ig három álláshelyen a felmentési idejüket
töltő nevelők álltak alkalmazásban, akik he
lyett az órákat másoknak kellett megtartani,
az állásokat viszont nem hirdethettük meg.
Több hosszabb betegség akadályozta mun
kánkat. A betegeskedők és a GYED-en lévő
nevelök helyett - a szerződéses jogviszony
miatt - csak nyugdíjasokat tudtunk alkalmaz
ni, mert a Néplapban közölt hirdetéseinkre
jelentkező egyetlen nevelő csak kinevezéssel
vállalta volna a munkát. A nyugdíjasok mel
lett jelenleg 4 részmunkaidős (óraadó) neve
lőt foglalkoztatunk a kémia, a nagykerti ma
gyar nyelv oktatására és a Kossuth úti iskolai
könyvtár működtetésére~ (Az óraadók közül
az egyik velünk munkaviszonyban álló neve
lő, aki GYED mellett vállalta félműszakban a
tanítást.)

1. 3. Az iskola kapcsolatai
A szülői házzal való kapcsolattartás ha

gyományos formáit tovább alkalmaztuk: foga
dóórák, nyílt tanítási napok. Ezeken mód
nyílt a problémák megbeszélésére, illetve a
szülők tanítási órák látogatásával nyerhettek
betekintést az iskola mindennapjaiba. Java
soltuk a szülőknek a szülői munkaközössé
~ek tevékenységének Új alapokra helyezését.
Ujjáválasztották a vezetőséget a Nagykertben
és a Kossuth úton is, működésükből pedig
elhagyták a formális elemeket.

A nagyközség oktatási-, közművelődési
és egyéb intézményeivel, társadalmi szerve
zeteivel, az egyházakkal, a pártokkal jó a
kapcsolatunk. Tanévnyitó nevelőtestületi érte
kezletünkön részt vett Rácz Lajos református
tiszteletes úr (Tóth András plébános Úr sza
badsága miatt nem tudott eleget tenni meg
hívásunknak). A hitoktatás feltételeit - az egy
házak vezetőivel történt egyeztetés után -

biztosítottuk. Több községi rendezvényen az
iskola tanulói voltak a főszereplők, illetve
mint közönség biztosították a rendezvény si
kerét. Sok tanulónk vett részt a művelődési
ház és a sportcsarnok által szervezett ren
dezvényen, ahol egyik olimpikonunkkal talál
kozhattak a résztvevők. A március 15-i közsé
gi ünnepség sikeréhez is hozzájárultunk. Az
alsó tagozatos tanulók számára megrendezett
iskolai kulturális “Ki mit tud?” legjobb száma
iból rendezett a művelődési ház egy bemuta
tót a község lakói részére. A Szocialista Párt
megyei és helyi szervezete által rendezett
“Föld napja” elnevezésű programban részt
vettünk környezetvédelmi vetélkedő szervezé
sével. A máj us 1-i községi ünnepségen sike
res tornabemutatót tartottunk. A felsorolt ren
dezvényekkel kapcsolatos szervezési felada
tokat szívesen vállalták nevelőtestületünk tag
jai, hozzájárulva ezzel községünk kulturális
és sportéletének fejlesztéséhez.

II. A tárgyi Feltételek alakulása, gaz
dálkodás

Iskolai költségvetésünknek kb 80 Wa-a
bér, a többi dologi kiadás. Az 1992-es évben
sikerült a rendelkezésünkre álló bérkeretből
az alapfeladatokat megoldani, sőt még né
hány szakkört és középiskolai előkészítő fog
lalkozást is működtettünk. Az 1992. július 1-
én hatályba lépett közalkalmazottak jogállásá
ról szóló törvény alapján a nyugdíjazásokkal
kapcsolatban felmerült többlet bérkiadásokat
már csak az önkormányzat segítségével tud
tuk finanszírozni. Ugyanez volt a helyzet a
munkaruha juttatással is. Jutalmat - annak el
lenére, hogy költségvetésünkben terveztük -

az elmúlt évben nem tudtunk fizetni. Kedve
zően hatott viszont dolgozóink bérszínvonalá
ra az 1992. szeptemberi központi béremelés
és a helyi önkormányzat által novemberben
adott bérfejlesztési lehetőség. Mindezek elle
nére a bérek még jelentősen elmaradnak az
1994. január 1-i kötelező állapottól.

Az 1992-es gazdasági évben az emelke
dő energia- és eszköz árak ellenére a dologi
kiadásokra szánt pénzből el tudtuk végeztetni
a nyári karbantartást, és még némi eszközbe
szerzésre Is futotta: 3 db korszerű írásvetítőt,
videolejátszót (most már minden iskola-egy
ségünkben van), egy tanteremre elegendő is
kolapadot vásároltunk. Felújíttattuk az önkor
mányzattól kapott másológépünket. Ugyan
csak az önkormányzat segítségével számító
gépet és nyomtatót vásároltunk a gazdasági
munka végzésére. A Kereszténydemokrata
Párt és a Magyar Szocialista Párt helyi szer
vezetei közösen vásároltak egy videolejátszót,
melyet a nagykerti iskolásoknak ajándékoz
tak. .

Az 1993-as költségvetési évben - hIába
emelkedett a fejkvóta, ugyanakkor csökkent a
tanulólétszám - lényegében az előző évihez
hasonló összegből kell gazdálkodnunk.
Ugyanakkor az előző évi bérfejlesztések át
húzódó hatása miatt kevesebb jut a dologi
kiadásokra és a túlmunka finanszírozására is.
Ezért az 1993. évi költségvetésben a túlmun
ka díjazására csak a betöltetlen 4 álláshely
bérét fordíthatjuk (ezek az állások 1993. janu
ártól váltak szabaddá). Ez viszont éves szin
ten nem elegendő a múlt évben megvalósult

oktatási színvonal finanszírozására. Ezért
1993. február 1 -től felülvizsgáltuk a napközis :
csoportok létszámát, és a lehetséges össze-
vonásokat végrehajtottuk. Csökkentettük a
szakkörök számát, megszüntettük a középis
kolai előkészítőket, rövidítettük az iskolai
könyvtárak nyitvatartási idejét. (Ezek az intéz
kedések nagyrészt az oktatás visszafejleszté
sével egyenértékűek, hiszen a szakkörökön,
a középiskolai előkészítőkön tanulóink plusz
tudást szerezhettek. A könyvtárak nyitvatartási
Idejének csökkenése pedig különösen a
Nagykertben jelent hátrányt, mivel ez az is
kolai könyvtár felnőtt igényeket is kielégít, hi
szen messze van a községi könyvtár. A ta
név -végéig hasonló intézkedésre nem lesz
szükség, de szeptembertől valószínűleg
újabb lépésekre kényszerülünk. Az iskolai ta
nulócsoportok összevonása nem lehetséges,
mivel párhuzamos osztályaink nem egy épü
letben vannak. (A C osztályok az A és B
osztályoktól 2 km-re, a Nagykertben találha
tók, tehát ezeket teljesen megszüntetni nem
lehet). A napköziben lehet csoportösszevo
nást végrehajtani. Ez viszont a csoportlétszá
mok növekedését eredményezi, és a tanulók
segítése helyett egyre inkább a napközi
gyermekmegőrző szerepe kerül előtérbe. A
következmény pedig az oktatás színvonalá
nak csökkenése lesz.

A dologi kiadásokat 1993-ra alulterveztük.
Például a nyári karbantartásra csak minimális
összeget fordíthatunk. Nem jutott pénz a tör
vény szerint járó jubileumi jutalmakra, a fel
mentési időre járó átlagbérre, munkaruha jut
tatásra. A költségvetés hatályba lépése óta
gyakorlatilag az energián és élelmen kívül
alig vásárolunk valamit. Az iskolai könyvtárak
könyvállományának gyarapítását abba kellett
hagynunk, csak szakkönyveket vásárolunk.
(Erre az évre nem kötöttünk szerződést a
Könyvtárellátóval.) Sikerült viszont a KultÚra
Külkereskedelmi Vállalattól (személyes kap
csolatok révén) a mai árakon számolva kb.
40.000 Ft értékben ajándék gyanánt szépiro
dalmi és természettudományos ismereteket
tartalmazó könyveket, lexikonokat kapnunk.
Ezek közül azokat, amelyek iskolai könyv
tárainkból hiányoznak, ott helyeztük el, a ma
radékot Pedig a vetélkedőkön, Illetve a tanév
végi jutalmazásokhoz kívánjuk felhasználni,
így a költségvetésünkben ilyen célra tervezett
összeget másra lehet fordítani.

Megtesszük a szükséges és lehetséges
intézkedéseket a takarékos bér- és költség
gazdálkodásra, de szakmai berkekben meg
állapított (és a sajtóban is publikált) tény,
hogy a fejkvóta még normális körülmények
között (tehát amikor az iskola minden tanuló
ja egy épületben tanul) sem elegendő az ál
talános iskolák működtetésére, mert csak kb.
75-80 Wa-ban fedezi a kiadásokat. Ml a fejk
vótán túl Is kaptunk egy jelentős összeget~
do működésünk így is csak a fent leírt mó
don lehetséges.

Végezetül néhány adat:
Az iskola tanulóinak létszáma 580, ennek

kb. egyharmada a Nagykertbe jár iskolába. A
létszám 10 Wa-a cigány, ezek a belterületi Is
kolában tanulnak. Jelenleg 314 (54 Wa) nap
közis és 70 (12 Wa) menzás tanulónk van. A
kisegítő osztály létszáma 13 fő, ebből 10 a
cigány származású. Valamennyi klsegítős ta
nulónk ingyenes napközis étkeztetésben ré
szesül.

A nevelők létszáma 47 fő. Munkánkat 12
technikai dolgozó segíti.

Balms János
mb. igazgató

4. oldal -1993. június-
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Tájékoztató az útle~Hel
kapcsolatos üg3intézés helyi

tapasztalatairól

Az útlevélügyekben eljáró szervekről Szó
ló 166/1991. (XII. 26.) Korm. rendelet értelmé
ben az útlevél iránti kérelem - a BM Adatfel
dolgozó Hivatalán kívül - az állandó, vagy
Ideiglenes lakóhely, Illetve tartózkodási hely
szerint Illetékes jegyzőnél Is előterjeszthető.

A rendelet hatályba lépését követően,
1992. január 1-től kezdődően végezzük az
útlevéllel kapcsolatos feladatot.

Az útlevél Iránti kérelem benyújtásakor el
lenőrizzük, hogy az igénylő csatolta-e a meg
határozott mellékleteket, így:

- két évnél nem régebbi, szabványnak
megfelelő színes, vagy fekete-fehér Igazol
ványkópet,

- kiskorú, vagy gondnokság alatt álló
személy esetén a szülők, (törvényes képvise
lő), közjegyző, gyámhatóság, vagy az útlevél
Iránti kérelem átvételére jogosult szerv (Jegy
ző) előtt tett hozzájáruló nyilatkozatát,

- külföldön élő magyar állampolgárnak a
magyar állampolgárságát igazoló iratokat, va
lamint

- 1000 Ft értékű illetékbélyeget.
A kérelem benyújtását követően az ada

tokat egyeztetjük a személyi Igazolvány ada
taival, Illetve 14 éven aluli kiskorú esetén a
születési anyakönyvi kivonat adataival, továb
bá vizsgáljuk, hogy az igazolványkép alkal
mas-e a személyazonosításra. Ezt követően
az igényeket haladéktalanul továbbítjuk az út
levél kiállítására feljogosított szervhez a BM
Adatfeldolgozó Hivatal Utlevélosztályához
(Budapest, VI. Andrássy út 93.).

A tájékoztató elkészítéséig összesen 627
magánútlevél igényt továbbítottunk a szüksé
ges mellékletekkel együtt.

A kérelmeket csak abban az esetben to
vábbítjuk, ha mInden melléklet megvan, el
lenkező esetben hiánypótlásra hívjuk fel az
állampolgárt. Két esetben történt, hogy a
fénykép nem volt megfelelő.

Feladatunk továbbá, hogy jegyzőkönyvet
vegyünk fel arról a tényről, ha az útlevél el
veszett vagy megsemmisült. Elhalálozás ese
tén az érvénytelen útlevelet, vagy a lejárt ha
táridejű útlevelet szintén továbbítjuk az Adat
feldolgozó Hivatalhoz.

Az útlevéllel kapcsolatos ügyintézés kap
csán telefonon vagy személyes megkeresés
során is Igyekszünk megfelelő tájékoztatást
adni. Munkánkkal kapcsolatosan eddig pa
nasz, kifogás nem merült fel a lakosság ré
széről.

MIután a BM Adatfeldolgozó Hivatal a 30
napos ügyintézési határidőt tartani nem tudja,
többen érdeklődtek, hogy mikor kapják meg
az útlevelüket. Ebben volt segítségünkre,
hogy a hírközlő szervek (újság, tv) Istájékoz
tatta a lakosságot a határIdő csúszás okáról.

Ugy gondolom, hogy a helyben történő
ugyintézést a lakosság kedvezően fogadta.
Az ügyintézést Igyekszünk zökkenőmentesen
ellatni a lakosság megelégedésére, annak el
lenére, hogy volt Olyan nap, amIkor 20-25 Út
levéllgónyt kellett elbírálni és továbbítani.

Farkas Józsefné
jegyző

Új d~i1 szer’~z&lés
községünkben

Természet’~dÖ Klub alakult

A. Föld napján elhangzott felhívás sze
rint május 5-én 35 alapító taggal megalakí
tottuk a TERMÉSZETVEDO KLUB-ot,
amely indulástól fogva ifjúsági szekcióval
működik.

A választott elnökség tagjai: Agotai
Ede agrármérnök, Bogárné Simon Klára
tanár, Fehérné Szekeres Zsuzsa tanár, a
Műv.Ház igazgatÓja, Nyíri Lajosné titkár,
Stenczner Ferencné tanár, Szilágyi Tibor
műszaki vezető, Tóth Csabáné tanár, Tur
za Ferenc festőművész.

A klub célja: Hatékony közreműködés
a Zagyva, a Tápió védelmében, környeze
tének megóvásában, természeti és kulturá
lis értékeinek megismerésében, védelmé
ben, népszerűsítésében. Feladatainkat e
gondolat jegyében fogalmaztuk meg:
- A térség természetvédelmének szolgálata.
- Kapcsolatfelvétel az önkormányzatokkal a
környezetvédelem érdekében.
- A községünk határában lévő ősgyepek
feltérképezése, természeti értékeinek védel
me.
- Kapcsolatfelvétel Zagyva menti iskolákkal.
- A kerékpáros közlekedés széleskörű elter
jesztése.
- Az erdők védelme, újratelepítés
(Passzusok az Alapszabályból.)

Az alakuló közgyűlésen a tagság meg
szavazta a klub szimbólumát, amely a köz
tudatban Vörösmarty fa néven élő parker-
dci iker gesztenyefa. A jelkép megrajzolá
sát Turza Ferencnek köszönhetjük.

Rövid távú programunk az információ
áramoltatást és a tettek összekapcsolását

kívánja erősíteni.
- Rendezvény a környezetvé~ielmi világnap
alkalmából.
- Gyakorlati gombaismertető.
- Környezet- és természetvédő tábor az if
júság számára a Holt-Tisza partján.
- Az Alföld-program megismerése.
- Ökológiai és tevékeny természetvédelem.

Meghívott vendégeink lesznek a megje
lölt témák országosan elismert szakértői.

A felvállalt munka nem kevés. Marok
nyi ember hite, vágya, tette nem is elég. A
legkisebb eredményhez is felelősen gondol
kodó választott vezetőink megértő, aktív
segítsége, embertársaink cselekvő lokálpat
riotizmusa elengedhetetlen, hiszen a szük
séget felismerni, a hibákat felsorakoztatni
kevés, “itt lépni, tenni kell”.

TB ‚~uiasztás

Az 1993. május 21-én megtartott társadalombiztosítási önkormányzati választáso
kon Ujszászon az alábbI eredmények születtek.

Egészségbiztosítási lista:
Nyilvántartásba vett választópolgárok száma 5088.
A megjelent szavazók száma 2168 - 42,6 %.

Az érvénytelen szavazatok száma 170 - 7,8 %.

Az érvényes szavazatok száma 1998 - 92,2 %.

A szavazatok megoszlása:
Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége 751 - 37,6 %‚

Független Szakszervezetek Demokratikus Ligája 317 - 15,9 %‚

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma 308 - 15.4 0k,
Munkástanácsok Országos Szövetsége 249 - 12.5 %.
Keresztényszociális Szakszervezetek Országos Szövetsége .... 185 - 9.3 %.
Autonóm Szakszervezetek Országos Koordlnáclója 99 - 4.9 0k,

Ertelmiségi Szakszervezeti Tömörülés 89 - 4.4 0k.

Osszesen 1998 - 100,0 0k.
Nyugdíjbiztosítási iista:

Nyilvántartásba vett választópolgárok száma 5088.
A választások megjelent szavazók száma 2168 - 42,6 0k.
Az érvénytelen szavazatok száma 173 - 8,0 0k.
Az érvényes szavazatok száma 1995 - 92,0 0k.

A szavazatok megoszlása:
Magyar Szakszervezetek Országos Szövetsége 886 - 44,4 0k,

Szakszervezetek Együttműködési Fóruma 298 - 14,9 0k,
Munkástanácsok Országos Szövetsége 222 - 11,1 0k,
Független Szakszervezetek Demokratikus Ligája 209 - 10,5 0k.,
Keresztény Szociális Szakszervezetek Országos Szövetsége .195 - 9,8 0k,
Ertelmiségi Szakszervezeti Tömörülés 106 - 5,3 0k,

Autonóm Szakszervezetek Országos Koordináclója 79 - 4,0 0k.
Osszesen 1995 - 100,0 0k.

Tóth Csabáné
a Természetvédő Klub elnöke

A Tájékoztatási Bizottság ás az Új
szászi Híradó szerkesztőségének ülései
a Községi Könyvtárban:

1993. jÚnius 7. (hétfő) 19.00 óra: júli
usi lapterv.

1993. június 24. (csütörtök) 19.00 óra:
lapzárta.

A következő szám július 2-án jelenik
meg.

5. oldal -1993. júnIus-
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Körn~zetw~deImi világnap

Az újszászi Természetvédő Klub a
Környezetvédelmi Világnap alkalmából
rendezvényt tart, amelyre szívesen hívja
és várja községünk minden érdeklődő
polgárát.

Ideje: 1993. június 5. (szombat) 10
óra.
H elyu: Ii ja7á57 Parkerdő (rossz idő ese
tén Művelődési Ház, Sportcsarnok)

Program: 10-11-ig: Természet-kör
nyezetvédelmi előadások. Meghívottak:
Foltányi Zsuzsa - Föld Napja alapítvány.
Burger Ferenc Környuzetvédelmi és Te
riiletfejlesztési Minisztérium.

11-13-ig: Sport, - futóverseny, tollas
labda, erdei séta. Erdőtisztogatás.

Tóth csabáné
elnök

Nyercséggel zárták az éwt.

Aközségünkben gazdálkodó szövet
kezetek igen mozgalmas heteket, hóna
pokat hagytak maguk mögött. Vezetőik-
nek nemcsak az adóhivatalnak, hanem a
szövetkezet tagjainak is számot kellett
adni 1992. évi tevékenységük eredményé
ről. Lakóh~iyiink egyetlen pénzintézeté
iiál, az Ujazász és Vidéke Körzeti Taka
rékszövetkezetnél április hónapban rész
közgyűléseket tartottak. majd pedig má
jus 17-én kiildöttgyűlésrc került sor.

A szövetkezet elnökét DEÁK SAN
DORNE-t kérdeztük, hogyan zárták az
1992-es évet? Terveiket sikerült-e valóra
vál tan iuk?

Az elmúlt év volt az első olyan
évünk, amelyben már érvényesültek a
baiiktörvóny követelményei. Az azoknak
való megli~lelést kellett előtérbe helyez
nünk. Nagy figyelmet 1~rdítottunk a biz
tonságos működés követelményeire. Na
gyon fontos cél volt, hogy gazdálkodá
sunk nyereséges legyen. Sikerült elér
nünk. A tavalyi évben jelentős változások
következtek be a pénzpiaci viszonyokban
is. A kamatok szintjei a forrásbőség kö
vetkeztében csökkentek. E miatt 1992.
évben háromszor kellett csökkentenünk
a betéti kamatainkat. A gazdasági kény
szerből szükséges intézkedésünk ellenére
úgy éreztük és érezzük, hogy a lakosság
és a tagság bízik bennünk. Elért eredmé
nyvink is ezt mutatják. Az inflációs ráta
és a munkanélküliek számának növeke
(]éSC nem éreztette hatását betétállomá
nyunk változásában. A betétállományunk
1992. évben az 1991. évihez képest 27,9
% -kal növekedett.

- Milyen nagyságrendű hitelt folyósí
tottak?

- Míg szövetkezetünk kölcsönállomá
ny~ 1991. évben 68 millió Ft volt, addig
1992. évben csak 54 millió Ft. Mindkét

évben a fogyasztási kölcsönök összege a
meghatározó, bár 1992. évben jelentős
mértékben megnőtt az építési jellegű
kölcsön összege. Ennek hátterében az áh,
hogySzászberek községben gázközmű ki
építését végezték, és a belső szerelési
munkák elvégzéséhez szükséges hozzánk
forduló ügyfelek kölcsön igényeit kielégí
tettük.

- A jelenlegi gazdasági helyzetben a
vállalkozók, vállalkozások jelentős sze
rephez jutottak. A nekik történő hitel
nyújtáshoz hogyan viszonyul a pénzinté
zet?

- Vállalkozói kölcsön nyújtás terén
óvatosak vagyunk. Szövetkezetünk tőke
ellátottsága csekély, és emiatt kockázat
viselő képességünk alacsony. Nekünk
mindíg szem előtt kell tartanunk, hogy
betéteseink pénzét helyezzük ki, és ezért
felelünk, még akkor is, ha tudjuk, a gaz
daságnak szüksége van a kis és középvál
lalkozások alapítására.

- Beruházásokat sikerült megvalósíta
niuk?

- Igen. A korszerű banki követelmé
nyeknek való megfelelésünk érdekében
Szolnokon az árkádi kirendeltségünknél
is számítógépeket helyeztünk üzembe.
Ujszász számítógépes adatfeldolgozása
teljeskörű. Szeretnénk valamennyi egysé
günknél ezt megvalósítani. Az elmúlt év
ben szászbereki egységünkben a fűtést
korszerűsítettük. Megtörtént a vezetékes
gázfűtósre való átállás.

- Terveik az 1993-as évre?
- Az 1992-es év nehéz év volt, az 1993-

as év sem lesz könnyebb. Terveznünk na
gyon nehéz, hiszen hetente változások
következnek be a pénzvilágban. A lakos
ság is nehéz gazdasági év előtt áll. A mi
tevékenységünk a lakosság pénzügyi szol
gáltatásainak kielégítésére irányul. Ter
veink szerények. Szeretnénk betétállo
mányunk nagyságát növelni, és azt, amit
minden vállalkozás szeretne megvalósíta
ni, a nyereséges gazdálkodást.

Indonéz ~ndégek Újszászon

12-én a Föld túlsó oldaláról
fogadtunk vendégeket. A Művelődési
Ház színházterme megtelt érdeklődők-
kel. Valóban, kik ők, mi hozta őket kö
zénk?

Indonézia eredetileg iszlám ország,
ahol az utóbbi időben rohamosan növek
szik a keresztyének száma. Az Evangéli-.
um holland református misszionáriusok
révén jutott el az indonézek egyrneglehe
tősen szűk köréhez, még a gyarmati idők
ben. Amikor az ország felszabadult, a
misszionáriusok elhagyták az országot. A
várakozással ellentétben a keresztyén
templomokat nem kellett bezárni. Ellen
kezőleg: ekkor kezdődött egy igazi áttö
rés. Az Evangéliumban leírt jelek és cso
dák követték az Orömhír hirdetését. En
nek hatására a muzulmánok milliói fo
gadták el Jézus Krisztust megváltójuk
nak.

Európa, amely valamikor a keresz
tyénség bázisának és a missziók kiinduló-
pontjának számított, most maga szorul
arra, hogy a többi földrész hittel, tűzzel és
lelkesedéssel teli misszionáriusai szel
lemileg megújítsák a friss, élő Evangéli
urn hirdetésével.

A 26 indonéz vendég mindegyike be-
mutatkozott. Az a néhány ének, amelyet
közösen énekeltek, ízelítőt adott abból az
örömből és felszabadultságból, amit a Jé
zus Krisztussal való személyes kapcsolat
jelent a számukra. Az Indonéz Egyház 9
lelkipásztora is vállalkozott erre a hosszú
útra. U tazásuk célja részben Nyugat-Eu
rópa, részben hazánk és Románia meglá
togatása volt.

Orömük, lelkesedésük sokakra átra
gadt, s a szívük mélyén többen megkíván
ták ezt a felszabadult örömet, ami belő
lük áradt. Az igehirdető lelkipásztor az
összejövetel végén felajánlotta a jelenlé
vőknek örömük forrását, Jézus Krisztust.
Felhívására sokan igent mondtak.

Bálintné Csomor Ibolya

6. oldal -1993. június-
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Üzenet a Földön túlról
A XX. század Vége felé Földünket

egyre kisebbnek érezzük. Eltűntek a fe
hér foltok a térképről, aincsenek már rej
tély~s, még fel nem tárt civilizációk a Föl
dön. Az emberiség - úgy tűnik -‚ már mm-
deat tud önmagáról. Vagy mégsem? Táv
csöveit, radarjait fürkészve fordítja az ég
felé. A műszerfülek szomjasan várnak Va
lami értelmes üzenetre az űrből. Az em
ber nem tudja, nem akarja elhinni, hogy
egyedül van a mindenségben. Valami
képpen sejti, hogy túlélése függ ettől. Év
tizedek óta küld rádióhullámokat a világ-

a űrbe, reménykedve, hogy az állandóan is
métlődő hívójelre egyszer végül válasz ér

n kezik. A tudósok persze azt is feltétele
zik, hogy talán a válasz valami másfajta
hullámon fog megérkezni hozzánk,
amelynek a felfogására technikailag még
nem készültünk fől.

Nos, az üzenet már megérkezett, és
kétezer éve folyamatosan érkezik hoz
zánk. Az a bizonyos, földön túlról érkező
adás, amelytől az emberiség túlélése függ,
mindig épp olyun formát öltött, amit az
adott kor embere felfogni volt képes: a
kimondott és leírt szó, újabb időkben pe
dig még a rádióhullám formáját is. Ez az
üzenet az, amelyről az emberiség oly rég
óta álmodik: tudatja velünk, hogy nem
vagyenk egyedül a mindenségben, hogy
az a lény, akitől az üzenet származik,
nemcsak hogy sokezerszer értelmesebb
nálunk, de szánalommal tekint a mi vég-
veszélyben levő civilizációnkra, és meg

? akar bennünket menteni. Hogy miért?
Egyszerűen mert szeret bennünket.

Az ú~jszászi Művelődési Házban most
újra felhangzott a kétezer éve szóló üze
net: Isten az O Fiában, Jézus Krisztusban
eljött erre a Földre, hogy megoldást.
megváltást hozzon a számunkra. Nem
először halljuk ezt. Évente többször is
különböző magyar és külföldi gyülekeze
tek, kórusok, evangélisták, keresztyén

t. egyetemisták és középiskolások szájából
visszhangzik ugyanaz az üzenet: Jézus
meghalt érted. Fogadd be Ot, hogy él
hess!
Sok szép, érdekes dologról szólhatnánk
még: arról, hogymilyen az élet a hazájuk
ban, milyen állatok élnek ott, hogyun öl
tködnek az emberek vagy más efféle.
Ok mégis mindannyian erről beszélnek.
Vajon hány ezer kilométert utazott ez a
huszonhat indonéz férfi és nő, hogy ezt
elmondhassák nekünk? Vajon mi bírja rá
ezeket az embereket, hogy pénzt, időt és
energiát nem sajnálva járják a világot, fá
radhatatlanul hirdetve ugyanazt az öröm- !

hírt?
Isten küldi a földön túli adást. Ismétli,

ismétli, amíg választ nem kap. Látja az
égre fordított teleszkópokat, a menny
boltot tapogató radarokat, és fáj a szíve.
Az O hangját ezekkel a műszerekkel nem
foghatjuk fel. De van egy öklömnyi mű

szere minden embernek, amely érzéke
nyebb bármilyen emberi alkotásnál. Isten
e kis szerkezetek számára kódolja adását.

Hálásak lehetünk, hogy Isten ezt a ki
csinyújezászt választotta, hogyújra és új
ra hallhassa az Evangéliumot, mert azt
akarja, hogyennek a népnek élete legyen:
bőséges, békés, boldog élet. Fordítsuk
szívünk finom radarját Isten kibocsátott
Szava felé, és válaszoljunk! Válaszoljunk
a hívásra!

Tar Katalin

Köszönjük a Szülőknek!

Csak néhány év telt cl aZóta, hogy a
Szülők önzetlen segítségével, összefogá
sával elkészült a KRESZ-park, a sport
pálya a Nagykertben. Ez év tavaszán is
mét bizonyÍtottak a nagykerti Szülők.

A Szülői Munkaközösség pályúzaton
nyert 40.000 Ft-ot, amit a KRESZ
park állagának megóvására, közlekedési
eszközök beszerzésére igényelt. A szülők
szabadidejüket nem,sajnálva ismét segí
tettek iskolánknak. Igy sikerült körbeke
ríteni, festeni, felújítani a parkot, hogy a
gyerekek továbbra is kulturált környezet
ben tanulhassák a helyes közlekedést,
hasznosan töltsék szabadidejüket.

Köszönjük a munkát, az önzetlen se
gítséget név szerint a következő szülők
nek:
Fehér Ferenc, Eszes Zoltánné, Eszes
Zoltán, Kecskés László, Szúróczki József,
Dombai András, Nagy János, Molnár Ist
ván, Mondzinger János, Kaló Károly,
Dóra Imre, Varga Imre.

Vígh Lászlóné

tőlünk!

AZ elmúlt testületi üléseken szóba
hoztam a játszóterek rendbetételének
kérdését. A polgármesteri hivatal ennek,
a gyermekek szemszögéből jelentős
igénynek cl eget tett. Bár én Írom a köszö
nő sorokat, de azt hiszem,~az igazi köszö
nők a felszabadultan játszó lurkók lehet
nek. A gyermeki lélek a megmondhatója,
mily örömet okoz nekik a játék. Főleg
ebben a fokozottan szegényedő világban,
mikor egyeseknél már a szülő nem tud
eleget foglalkozni a gyermekével. Nem
minden gyermeknek adatik meg, hogy az
olyan nagyon óhajtott játékot megye
gyúk. Akkor legalább maradjon meg azaz
öröm nekik, hogy egy, a köznek biztosí
tott helyen csenevész játékaiknak helye
legyen.

Végezetül azzal zárom soraimat: AD
JUNK NEKIK, HOGY MAJD OK IS
ADHASSANAK!

Köszönettel és tisztelettel

Oszlányi András

AJ~sz-Nagykun-Szolnokmegyei Új~zász
községben a Nagykunsági Erdő-és

Fafeklolgozó Gazdaság Szolnok által
kijelölt termőfőldtertiletre az

ár’erést kitüzL

Az árverés helye: Újszász, Művelődési
Ház.
Az árverés ideje: 1993. június 09., 8 óra.
Az árverésre kerülő nagyüzemi tábla:

Ujszász 0121b hrsz. 22 ha 9491 m2
legelő 64.26 AK
Ujszász 079b hrsz. 1 ha 6640 m2 legelő
12.65 AK
Újszász 082b hrsz. 6 ha 3749 m2 legelő
27.45 AK
Újszász 086a hrsz. 5 ha 5079 m2 szántó

Társadalmi munka a KRESZ-parkban (Foto: Eszes Zoltán)

Köszönet tőlem! Köszönet
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142.71 AK
Újszász 086c,f hrsz. l2ha 7573 m2 legelő
96.95 AK
Újszász 088b hrsz. 1 ha 9907 m2 legelő
15.13 AK
Újszász 088c hrsz. 2 ha 5204 m2 szántó
43.85 AK
Sz~lnok, 1993. április 23.

Dr. Horváth Gabriella
hivatalvezető

Felhí”s

A Földrendező Bizottság felhívja a la
kosság figyelmét, hogy a fenti hirdetmény
ne tévesszen meg senkit, tudniillik ez az
árverés nem a Tsz területéből kijelölt
földalapra vonatkozik, hanem az Erdő
gazdaság tulajdonában lévő ‘~Szőrösi” er
dő (Táp iógyörgyei Út, tápiógyörgy~i határ
és az abonyi határ által bezárt erdő) terü
leten található gyep és szántóterületekre
vonatkozik.

Arverésre jogosult az, akinek Ujszá
szon van az állandó lakóhelyu, vagya NE
FAG területén volt az elvett (leadott)
termőföldje.

Azok számára, akiket érdekel a június
9-i árverés, 1993. június 8-án este 19,00
órakor (kedd) a Földrendező Bizottság
tájékoztatót tart a Művelődési Házban.
Várjuk as érdeklődőket.

Ezenkívül a Földrendező Bizottság
felhívással fordul a község lakosságához,
hogy aki a következő földárverésen (va
lószínűleg szeptember Vége vagy október
eleje) kárpótlási jegyén földet akar sze
rezni, az sürgősen iratkozzon fel a Pol
gármesteri Hivatalban Nagy LászlónénáJ.
Nála kell jelezni a szándékot, hogy
mennyi kárpótlási jeggyel, melyik táblá
hól kíván földet szerezni. A jelzés azért
szükséges, mert a Bizottságnak június
második felében kell leadni a Kárpótlási
FI ivatalnak az árverezés tábla sorrendjére
az ajánlatot. A sorrendet a Bizottság fel
tétlenül az érdekeltek igénye alapján kí
vánja leadni. A Szövetkezet területéből
kijelölt kárpótlási földalap még árvere
zésre kerülő mennyisége kb. 16.000
aranykorona. A Kárpótlási Hivatal az ed
digi gyakorlat szerint 10.000 aranyko
rona körüli földet jelöl ki egy árverésre.
Ez azt jelenti, hogy nem mindegyik terü
let kerül szeptemberben licitálásra.

Maga ellen vét az, aki nem jelenti be
igényét, mivel a Bizottság nem tud róla,
és így lehet, hogy azt a táblát nem javasol
ja a szeptemberi árverésre, amelyre az il
lető licitálni kíván. Várjuk az igénylők
bejelentkezését a Hivatalnál!

Tóth Csaba
a Földrendező Bizottság elnöke

In memóriam
Balogh László

Nehéz helyzetben vagyok, inert egy
olyan emberről írok, akit az “Arcképek”
sorozatban már régebben be szerettem
volna mutatni, de betegsége miatt mindig
elodáztam a beszélgetést. Most viszont
már késő, nem készíthetem el vele az in
terjút. Május 23-án lett volna 48 éves Ba
logh László, akiről sokan nem is tudják,
hogy amatőr művészként csodálatos fa
szobrokat készített. Eletéről, művészi te
vékenységéről feleségével beszélgettem.

Ú jszászon született, nagyanyja az a
Mihályi Vincéné (Rutkai Margit), akit az
idősek mindannyian ismernek, hiszen bá
baasszony volt. Altalános iskoláit Újszá
szon és a sokat emlegetett, számára igen
kedves Répceszentgyörgyön, egy vasúti
iskolában végezte.

Középiskolába a jászberényi Lehel
Vezér Gimnáziumba járt. Az érettségi és
a sikertelen felvételi után Szolnokon, a
Hetényi Géza Kórházban helyezkedett
el. 1963-tól Ujszászon a Szociális Ott
honban élelmezésvezető. 1968-ban fe
leségül vette Thaly Gabriellát, 1969-ben
megszületett első gyermekük, Tamás.
Ekkor már a Szociális Otthon területén
fekvő szolgálati lakásban laknak. Négy
gyermekük született még, 1970-ben No
émi, 1973-ban Dániel, 1974-ben Péter és
Márti 1977-ben.

A népes család sokat kirándult, leg
gyakoribb uticéljuk a Zagyvapart és a
Parkerdő. A természet szeretete jelle
mezte, ezt próbálta továbbadni gyerme
keinek is. Már ekkor megmutatkozott a
kézművesség iránti vonzódása. Ugyasen
készített csuhéból babákat, agyagozott,
portrékat készített Noémiről és a felesé

géről. Ezekbe a tevékenységekbe bevonta
gyermekeit is. Egy-egy Ünnep közeledté
vel lázas készülődés folyt, mindenki saját
maga készítette el az ajándékát. Csóna
kot vásároltak, hogy a Zagyvát minél job
ban megismerjék, és a Parkerdőt is egy
szerűbben tudták vele megközelíteni. So
kat gombáztak, hallgatták a madarak
hangját, ismerték és tisztelték a termé
szetet. A 80-as évek elején kezdettel La
ci faragni. Első faragásai, pásztor és pa
raszti figurák, a Piéta, szoborban és fali-
képen. Képzeletét mindig a talált vagyki
választott fa indította cl, alakot a faragás
útját nyert. A család kíváncsian figyelte
munkáit, és a folytatásra biztatta, hiszen
nekik tetszettek az elkészült szobrok.
Más amatőr művészekkel is kereste a
kapcsolatot. Említhetnénk kapcsolatát
Turza Ferenc festővel, aki osztálytársa is
volt, és az idők folyamán baráti szálak
fíízték egymáshoz őket. Közös kiállítá
sok, egymás műveinek “bírálata”, a világ
dolgainak megvitatása jellemezte beszél
getéseiket.

Az Alállomáson volt az első kiállítá
sa, amelyen Turza Ferenc és Simon János
amatőr festőművészekkel együtt mutat
kozott be a község lakói előtt. Nagy ér
deklődés kísérte ezt is, de főleg a művelő
dési házban megrendezett kiállításokat.
Kevesen tudták (tudják), hogy közöttünk
tehetséges művészek élnek, akik magas
színvonalú alkotásokat készítenek. (Kiál
lításra csak zsűrizett művek kerülhet
nek.)

Laci tevékenyen részt vett az alkotó-
táborok megszervezésében, a programok
összeállításában, levezetésében. Számta
lan érdekes kézműves foglalkozást ikta
tott a tábori programba: linómetszést ta
nuihattak a gyerekek Stenczner tanár Úr
vezetésével, gyöngyöt fűztek, batikoltak,
találkozhattak Szepesi Attila költővel.

Egy pár évig a művelődési házban fa
faragó szakkört is vezetett. Szívesen fog
lalkozott gyerekekekkel, gyakran hívták
az iskolába rendhagyó órák megtartására.
Szobrait nemcsak Újszászon láthatták,
több kiállítása volt Szolnokon, Jászladá
n)vn, Baján, ahol országos második he
lyezést ért cl.

Próbálkozott kőfaragással is. Műveit,
melyek főleg portrék, családi házuk kert
jében helyezte cl. Faszobrai egy részét cl-
ajándékozta barátainak,. jó ismerőseinek.
Ami megmaradt, az a lakást díszíti. Csa
ládja részére nagyon sok használati tár
gyat készített, csodálattal néztem a fara
gott varródobozt, tükröt, a lányvknak ké
szült medáokat, hajdíszeket.

A gyerekek közül Tamás már dolgo
zik, Noémi egyetemista, Dániel főiskolai
hallgató, Péter technikusi vizsgára ké
szül, Márti pedig középiskolás. Nagyfele
lősség hárult a szülőkre gyerekeik isko
láztatásával, de tudásvágyuk, tanulmányi
eredményeik büszkeséggel töltötte cl
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Alkotásai velünk maradnak

Azt hiszem, sokan nem tudják, hogy
Laci hosszú évek óta a Nagyközségi
Könyvtár Szociális Otthonban létesített
fiókkönyvtárát vezette. A tudás, a köny
vek iránti szeretetét Répceszentgyörgyről
hozta magával, de családi kötődése is volt
a könyvtárhoz, testvére, Balogh Regina, a
könyvtár immár nyugdíjas igazgatója.

Közel 300 idős embert juttatott
könyvhöz, még a fekvő betegekhez is
odavitte az olvasnivalót. A kölcsönzésbe
a család többi tagja is besegített, főleg be
tegsége súlyosbodásával.

Az idős emberekkel sikerült különö
sen jó kapcsolatot kialakítania. Az étrend
kialakításánál is igyukezett kíváaságaikat
figyelembe venni. Sokat beszélgetett ve
lük, gyűjtötte érdekes történeteiket a ré
gebbi időkből. A régiségekből, amiket
otthon őriznek, Szép kiállítást lehetne
rendezni. Munkatársai, felettesei elis
merték szaktudását. Meg kell említenem
azt a toleranciát, emberséget, mellyul a
súlyvs betegség hosszú hónapjaiban mel
lette álltak, elfogadva kívánságát, hogy
dolgozik, ameddig ereje engedi. 1993.
május 6-ig.

Barta Imréné

My~k napi ünnepség

Vannak ünnepeink, amelyuk már
életünk részévé váltak. Gyermekkorunk
tól kezdve ismerjük, készülünk rá. Igyva
gyunk az anyák napjával is. Méltán kap
ták az év legszebb hónapját, májust az
édesanyák, akik szeretettel várják és ál
dozatos munkával nevelik gyermekeiket.
A Kereszténydemokrata Néppárt újszá
szi szervezete az édesanyák iránti tisztelet
jeléül 1993. május 2-án a Szász-Etterem
ben ünnepséget rendezett, melyre közel
száz édesanyát hívtak meg. A rendezvény

vendége volt Tóth András Plébános Úr
is.

Molnár Illés köszöntője után az álta
lános iskolások kis műsorral kedvesked
tek az egybegyűlteknek. Jámbor Kinga,
BálInt Edina, Eszes Katalin és Szívós
László előadásában szebbnél szebb költe
ményuk hangzottak el, majd egy-egy szál
Piros szegfűt nyújtottak át a megillető
dött édesanyáknak. Tóth András plébá
nos szólt az édesanyúk családban betöl
tött szerepéről. Ok azok, akik először
kulcsolják imára a piciny kis kezeket, ok
tatják szeretetre, egymás iránti tiszteletre
g~rmekeiket.

Az ünnepségen felszolgált sütemé
nynk és üdítőitalok fogyusztása közbeni
jó hangulatról a Szolnoki Művelődési
Ház Citerazenekara gondoskodott, mely
nek büszkén elmondhatjuk, két újszászi
tagjai is van Hegedűs Pálné és Fodor Gá
bor személyében.

Köszönjük

Anyák napja alkalmából a 4. osztá
ly~sok Medvegy Mária tanárnő felkészí
tésével műsort adtak elő az Idősek Nap
köziotthonának lakói előtt. A megható
kedvességet ezúton szeretnénk megkö
szönni az idősek és az Ott dolgozók nevé
ben.

Kókai Gáborné
ONO vezető

Kézimunka kiállítis

N4ájus 23-án került sor a Művelő
dési Ház népi díszítőművészeti szakköré
nek kiállításának megnyitására. Odakinn
pompáztak a fák, a virágok, idebenn
pompáztak a szebbnél szebb hímzések,
amelyek többsége még a téli hidegben,
sötét estéken készült. Aki már készített

Anyák napján (Foto: Bálint)

Bálintné Csotnor Ibolya

I

J

Gara Istvánné kézimunkái előtt
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párnákat, terítőket, az tudja, hogy mek
kora türelmet, kitartást igényel egy-egy
darab elkészítése. Látva a precíz, gondos
munkákat, ez még inkább állt az itt kiállí
tott anyagokra, az azokat hímző asszo
nyokra. Dicséretes azon törekvésük is,
hogy a régi magyar motívumokat, az
egyes tájegységek igazi, hamisítatlan min
táit igyekeznek megtartani, s ezzel a ha
gyvmányokat ápolni, az ízlést alakítani.
Láthattunk itt mezőségi párnát, színes
rábaközi terítőt, boldogi terítőt, aranyvs
gyiresi párnát, hogy csak néhányat említ
sek. A zsűrizett munkák közül Fejér Má
ria népmüvészeti oktató, a zsűri elnöke
kiemelte Gara Istvánné úrihímzéses és
ókalocsai terítőjét, Horváth Pálné tardi
hímzésű futóját és párnáját, Kelemen
Kálmánné színes kalocsai függönyét, va
lamint Viola Józsefné ókalocsai fehér
hímzésű terítőjét. A kiemelkedő alkotá
sok készítői egy-egy oklevelet és hímző
keretet vehettek át.

A hímzéseken kívül láthattunk né
hány darabot a szakkör újfajta tevékeny
ségéből, a gyüngyf(ízésből is. Nyakláncot,
fülbevalót, címert, gyöngy~allért csodáI
hattunk meg.

Az újszászi asszonyok munkái mellett

vendég kiállítók anyaga is szerepel. A
jászberényi Déryné Művelődési Ház
szakkörösei gyönyörű munkáikkal színe
sítették a kiállítást, s így mintegy közvet
len tapasztalatcsere vált lehetővé a két
szakkör között. .

Mindkét szakkörnek kivánom, hogy
erőben, egészségben folytassák tovább a
népművészet megőrzését, munkáikkal
szerezzenek örömet másoknak is, mint
most.

Köszönöm a szakkörvezető, Szabó
Pálné áldozatos munkáját, fáradozását,
mellyel a szakkör tevékenységét irányítja,
s a kiállítás létrehozását lehetővé tette.

Fehérné Szekeres Zsuzsa

Kirándulás

1993. május 3-4-én a TESZ Szolnoki
Népfőiskolai tagozata kirándulást szerve
zett Győr város nevezetességei és a grázi
vásár látogatására.

Mi, újszászi kertbarátok, iskolai tagok
részt vettünk ezen a felejthetetlen úton;
minden résztvevő saját költségén.

Kényelmes autó
busszal tettük meg az

‚ Újszász - Budapest -

Gyér - Rábafüzes - Gráz
útvonalat oda és vissza.

A tanfolyam vezetője
gondosan szervezte meg
a programot. A rábapar
ti várost idegenvezetővel
néztük meg, jártuk az
óváros utcáit, megcso
dáltuk azok nevezetessé
geit. A város vezetői
azon fáradoznak, hogy a
régi épületeket mind na
gyobb számban eredeti
alakjukban állítsák visz
sza. Az idegenvezető kü
lön kiemelte a püspüki
székesegyházat, elmesél
te annak történetét.

A kissé fáradtságos
városnézés után szállás
helyünkre mentünk,
majd a TESZ munkatár
sának domboldali sző
lőskertjét szemléltük
meg, annak tájjellegű za
matos borát ízlelgettük.
Este a szálloda éttermé
ben vacsoráztunk, majd
a népfőiskola befejezé
séről szóló okleveleket
vettük át. Ezt követte a
baráti beszélgetés.

4-én a kora reggeli
órákban indultunk a grá
zi vásárba. Volt látnivaló

-bőségesen, de az áruk ér
téke nem a mi pénztár-

cánkhoz szabott.
A vásári’ belépő jegy 70 Schilling,

mely 560 Ft-nak felel meg. i
Főként mezőgazdasági kis-és nagy~é- ~

pek (4-100 LE teljesítményűek) és ezek ~
adapterei voltak túlsúlyban, de voltak kü- ~
lönféle építőanyagok és nyílászárók is.
Nem hiányoztak a kulturális bemutatók
sem. Osztrák egyenruhás rendőri fúvós- I
zenekar aratott nagy sikert; s volt alko- ~
holszondás vizsgálat is az önként jelent- I
kezők között.

A műsorszámok között szerepelt egy
pécsváradi tánccsoport bemutatója is. A
14-15 éves lányzk és fiúk táncát is nagy
tapssal jutalmaztuk, majd rövid ideig
együtt roptuk a kislányokkal, fiúkkal.

Ezúton is köszönjük mindazoknak e
csodálatos élményt, akik a kirándulást
megszervezték.

Vigh Sándor
kertharát

A Községi Könyvtár
programjai a nyári

szünetre

Június 16. (szerda) 9 órától
Barbye-ruha szabás-varrás.

Június 23. (szerda) 9 órától ujj-
bábok készítése.

Június 30. (szerda) Barbye-ru
ha szabás-varrás.

Július 7. (szerda) kabala készí
tése.

A könyvtár Új video filmjei, me
lyeket a programok után megte
kinthetnek a résztvevők: Jókai
Mór: Fekete gyémántok, Móra Fe
renc: Kicskereső kisködmön, Sco
oby - DO0 és barátai, Szellemes
szellemek (rajzfilm), Maci Laci
nagyszökése (rajzfilm).

AMüwlődési Ház j~lniusl
programj~

9. (szerda) 10.30-17.30: kompu
teres látásvizsgálat
11. (péntek) 8-18: tapétavásár, 18-
tól dzseszbalett vizsga
15. (kedd) 10-18: cipővásár
17. (csütörtök 14-18: nyári gyer
mekfoglalkoztatás (gipszlenyomat
készítése, video, társasjáték)
24. (csütörtök) 14-18: nyári gyer
mekfoglalkoztatás (batikolás, asz
talitenisz, társasjáték).
Július 1. (csütörtök 14-18: agyago
zás, video, játékok.

Május 9-én felszentelték az emléktáblát
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ISKOLA

Ho%a tűnt a sok diák?

Gondolatok a ballag~sról

1993. május 15. Szikrázó napfény,
mindent elborító virágözön, könnyek és
mosolyok. Egy újabb ballagás. Sokaknak
egy a sok közül, de vannak, akik számára
ez a dátum rendkívüli. Búcsút mondani
az iskolának, s talán a diákéletnek is, nem
is olyan könnyű. Bár az élet durván be
tört az iskolába, szinte teljesen lerombol
va e falak illúziókat érlelő üvegházhatá
sát, mégis van valami, ami végérvényesen
elmúlik a fejük fölül: a felnőttek oltalma.~
Ahogyvisszaemlékszem a magam diáksá
gára, egyáltalán nem úgy éltem meg a fel
nőttek jelenlétét az iskolában, mint oltal
mat, sokkal inkább, mint korlátozó, le
uraló hatalmat. El kellett múlniulc a di
ákéveknek, bele kellett kóstolnom, mit
jelent ez a szó: felelősség, hogy igazán
tudjam értékelni a gyermeki felelőtlenség
könnyű boldogságát.

Újra május, Újra orgonaillat. Újra
utolsó csengőszó. A tegnap még harsá
nyan bolondozó negyedikesek komoly,
lassú, méltóságteljes vonulása. Ma hall
gatnak az örök tanár-diák-csata fegyve
rei. A búcsúzó énekek dallama lecsönde
síti a szíveket. Hova mentek, ti kedves-le
hetetlen, vidám-dacos, nagyhangú-játé
kos, lázadó-őszinte tizennyolc éves fel
nőtt gyerekek? Milyen fák nőnek a ti ös
vényeitek mentén? Ki vár rátok az Út vé
gén? És vajon délibábok vagy valós célok
lebegnek életetek horizontján? Ki vígasz
tal meg, ha sírtok? Ki osztja meg veletek
öröme-bánata kenyeiét? Kinek az ölébe
hordhatjátok törékeny kis életetek gyü
mölcseit? U tánatok nézek, de csakhamar
összezárul mögöttetek a felnőtt élet ren
getege. A sűrű lombok elnyelik ruháitok
színes foltjait, az avar magába szívja távo
lodó léptetek zaját. Valahol, számunkra
már nem látható utakon baktattok to
vább.

Mit kívánjak nektek? Olyan vetést,
melynek magvait nem kapkodják ki a
madarak. Olyan kutat, melyből nem fogy
el soha az éltető víz. Olyan alapot élete
tek házához, melyet nem mos el sem zá
por sem árvíz. Olyan szívet, melynem sö
tétedik, nem hidegül meg a gonosz, cudar
szelek közepette. Olyan életet, amely
nem eltelik a sok hiábavaló, értelmetlen
harcban, izzadságos munkában, szívet-
lelket kilúgozó aggodalomban, hanem
betelik, beteljesedik, ahogy egyre inkább
felismeritek: Miért születtetek erre a
földre?

Tar Kawiin

Újszászról az egyetemre

Vincze Tamás középiskolánk végzős
tanulója. Ha kora miatt őt nem is, szüleit
bizonyára sokan ismerik Újszászon. Ede
sanyja, Veréb Éva védőnő, édesapja,
Vincze Zoltán középiskolai tanár. Mél
tán lehetnek büszkék fiukra, aki az orszá
gos középiskolai tanulmányi versenyun 5.
helyezés ért el magyar nyelvből.

- Tamás! Honnan ered ez a nagyfokú
nyelvszereteted ér nyeMsmereted?

- A családból hoztam magammal.
Apukám, aki magyar-történelem szakos
tanár, lelkesedett az idegen nyelvekért is.
Több nyelvet elkezdett tanulni. Én is na
gyon szeretem az anyanyelvemet. Az ide
gen nyelveket mélyebben szeretném elsa
játítani, mint ő.

- Volt-e olyan tanárod, akitől indítta
tást kaptál?

- Igen. Az általános iskolai orosz ta
nárom, Nagy Béláaé nagyon jó alapokat
adott, melyekre a középiskolában is tud
tam támaszkodni. Nagyon tetszett, aho
gyan tanít. Akkoriban én is orosz tanár
szerettem volna lenni, de az országban
történt változások miatt inkább a néme
tet választottam. Ez merész tervnek tűnt,
hiszen a német nyelvvel a középiskolában
kezdtem ismerkedni.

- Ennek ellenére másodikos korodban
o~oszból, harmadikos korodban pedig né
metből tettél sikeres középfokú nyelwizs
gát. Hozzáteszem, hogy mindkét nyelvet
csupán alapóraszámban, azaz heti 3 órá
ban tanultad~ ami nem sok. Ebben a tan-
évben a német 0KW-n a területifordulóig
jutottál, több neves iskola tanulóit meg
előzve. Hogyan tudtad elérni ezeket a szép
eredményeket?

- Sokat kell a nyelvekkel foglalkozni.
Nyáron is, mert könnyen el lehet felejte
ni. Beszélni nem volt lehetőségem, ezt a
készséget nem volt alkalmam gyakorolni,
de sokat fordítottam, teszteket oldottam
meg, idegen nyelvű könyveket, rövidebb
regényeket, adaptációkat olvastam.

- Már a hannadik nyelvet, az angolt
tanulod igen eredményesen, lassan poliglot
válik belőled~ Nagyon tiszteletreméltó, hogy
emellett a magyar nyelvtant is magas szin
ten ismeredés míivele’i

- Mindig is volt bennem vonzalom a
magyar nyelv iránt. Az idegen nyelvek
csak közelebb hozták hozzám az anya-
nyelvemet. Goethe azt mondta, hogy
“Aki idegen nyelveket nem ismer, semmit
sem tud a magáéról.” Már tavaly rigye
lemmel kísértem az OKTV témáit és ki
választottam egyet. Címe: A nyelvművelő
Arany János’. Nyáron elkészítettem az
alapjait, szeptemberben pedig magyar Ia
nárom Tóth Péter tanácsai segítségével
elkészült a 30 oldalas pályamuaka. Arany
János küzdelméről írtam benne a múlt
századi nynlvhibák. leginkább a germa

nizmusok ellen. A pályamunka mellett
egy tesztet kellett megoldani, mely fel-
ölelte a négyév anyagát. Mindkettőt elfo
gadták. A II. fordulób~*n egy négyűrás
dolgozatot kellett megírni, és ez alapján
hívtak be márciusban az országos döntő
be. Ezen huszonöten vettek részt az or
szágból. A pályamunkánkat kellett meg
védeni. Sorszámot húztunk. En a 22. vol
tam, és négy óra izgalom után került rám
a sor. Még egy több soros Arany-idézetet
is kellett gondolkodási idő nélkül mon
dattanilag elemezni. Erős volt a mezőny.
A verseny után az eredményhirdetésen
tudtam meg, hogy az 5. lettem. Nagyon
örültem.

- Ezzel az eredménnyel jülvételt nyertél
egyetemi magyar szakra. Miért a debreceni
egyetemet választottad?

- Már korábban ott tettem le nyelv
vizsgáimat. Megtetszett az egyetem. Jól
megközelíthető, szép környezetben van.
Szüleim Szegedet ajánlották, mivel ők ott
végeztek, de én ragaszkodtam elhatáro
zásomhoz.

- Milyen további terveid vannak?
- Szeretnék az egyetemen jól tanulni.

Nehezen tudom magamat tanárként el
képzelni. Nem vagyok átadó típus. Az öl
év alatt még eldöntöm, milyen hivatást
választok.

- Szeretnél-e még valamilyen nyelvet
megtanulni?

- Latint illene tanulnom. Ez egy hu
mán műveltségű embernek elengedhetet
len.

- Van-e hobbid?
- Az olvasás. Minden szabad időmet

erre fordítom. Ez még sokszor a tanulás
tól is elveszi az időt.

- Uzennél-e valamit az alsóbb évfolya
mosoknak?

- A mai világban nem sikk a tanulás.
Bizonyos körökben népszerűtlenné teszi
az embert. De szerintem megéri.

- Sok sikert, Tamás a németfelvételid
hez és egyetemi éveidhez!

Barta Zoltánné
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- Katolikus tájékoztató -

Pünkösd után - nyár előtt
Pünkösd ünnepe a Szentlélek ki

áradásának a napja. Ekkor kapják
meg az apostolok a megígért
Szentielket. Ez a nap az egyház
születésnapja. Ez a nap egyben a
húsvéti idő lezáró ünnepe is. A
húsvéti titok, Krisztus feltámadásá
nak ünneplése nem záródik le a
pünkösd ünnepével, hiszen az em
beriség életében Krisztus Új fejeze
tet nyitott, az első pünkösddel pe
dig beköszöntött a Szentlélek kor
szaka. Ez a korszak nem egyetlen
nap, nem is egy év, évtized, vagy
évszázad, hanem az az idő, mely
Jézus második eljöveteléig tart.

Az egyház a húsvét és a pün
kösd örök fényében zarándokol,
mint földi vándor, egy másik világ,
Isten országa felé. Vándorlása job
bára hétköznapokból áll, de mindig
vannak ünnepek, melyek mint bás
tyák állnak és figyelmeztetnek, állj
meg vándor, tekints előre!

A hétköznapok egymásutánisá
ga, monotonná, egyhangúvá teszi
az ember életét. A mai ember, aki
teljesen belevetette magát az anya
gi világ őrületébe, már nem Ismer
mást csak hétköznapokat. Az állan
dó szerzési vágy napjainkra a leg
főbb hajtóerőv~ lett sokak számára.
Ez nem más, mint az anyagi érté
kek bálván~’oItára, ami megfosztja
az embert Istentől, embertársától,
önmagától. Az embernek meg kell
találni igazi önmagát. Ehhez csak
akkor juthat el, ha rátalál embertár
sára, és megtalálja Istent. Boros
László mondja: “Kerestem Istent,
nem találtam, kerestem önmagamat,
nem találtam, kerestem embertársa
mat, megtaláltam mind a hármat!”
Az ünnepek és a pihenés arra való,
hogy megőrizzen bennünket a ki
üresedéstől.

Egyházunk bővelkedik ünnepek-
ben, hogy lelket nemesítsen, em
bert emberhez és Istenhez vezes
sen. Június hónapnak is megvan
nak a maga ünnepei. Június hónap
a katolikus egyházban Jézus Szive
hónapja. Pünkösd második vasár
napja utáni péntek, Urnapja nyolca
da (nyolcad = az ünnep nyolcadik
napja) utáni péntek Jézus Szive ün
nepe. A szív a szeretet jelképe. Jé
zus szeretete életének feláldozásá
ban nyilvánult meg. A szív, amely
szeretettől lángol, ma is magához
akar ölelni mindenkit. Az evangéliu
mokban olvassuk, hogy a katona
megnyitotta dárdájával Jézus olda
lát, és annak szívéből vér és víz

ömlött Id. Az Isten Fia feltárta, szó
szerint, az ő szívét, hogy mindent
befogadjon abba. Jézus azt fogadja
be, aki odaadja magát neki. O már
odaadta magát a világért, most mi
következünk. Ha mi átadjuk magun
kat Jézusnak, ő befogad minket, és
magát adja nekünk, hogy törékeny
ember voltunk ellenére is befogad
hassuk.

Június hón,ap másik ~nnepe, a
már említett Urnapja. Urnapja a
pünkösd utáni tizedik nap, (most
pünkösd után a második vasárnap)
az Oltáriszentség (Jézus Teste és
Vére) ünnepe. Az Oltáriszentség az
egyház legnagyobb kincse, hiszen
maga Jézus maradt itt általa közöt
tünk, hogy lelki, és testi táplálékunk
is legyen. Az Elet Kenyere mindig
is erőforrás volt a hívők számára.
Az apostolok is amikor hétről hétre
összejöttek, hogy megünnepeljék
Jézus feltámadását, azt mindig a
kenyértörés közösségében tették,
ahogyan magától az Ur Jézustól ta
nulták, ahogyan szent Pál ap,ostol
szépen megfogalmazza, ‘az Ur el
árultatásának éjszakáján”. (v.ö. Ap.
csel.) Az utolsó vacsorán ajándéko
zott Oltáriszentség Húsvét misztériu
mának a része, az egyház mégis
kiemeli, és a pünkösdi lángnyelvek
‚iilágosságánál méginkább felhívja a
hívő figyelmét Jézus szavára: “Ha
nem eszitek az Emberfia Testét és
nem isszátok az Ő Vérét, nem lesz
élet tibenneteki” (Jn.6,53) Az egy
ház magasztos úrnapi ünneplését
mi sem fejezi ki jobban, mint az
1938-as budapesti Eucharisztikus
Kongresszusra írt himnusz, ami az
óta is kedvenc énekünk Győzelem-
ről énekeljen napkelet és napnyu
gal, - Millió szív összecsengjen,
magasztalja az Urat! - Krisztus újra
földre szállott, vándorlásunk társa
lett; - Mert szerette a világot ke
nyérszínbe rejtezett. - ‚Krisztus ke
nyér, s bor színében, Ur s király a
föld felett: - Forrassz eggyé békes
ségben minden népet s nemzetet!
SZ.V.U.280.

Június hónap Péter-Pál hava Is.
Június 29-én ünnepeljük a két
apostol vértanúságát. Ennek az ün
nepnek kettős jelentése van: Első
sorban ragaszkodás a péteri szék
hez, vagyis hűség Szent Péter
apostol utódjához a pápához, má
sodsorban az apostoli tanítás meg-
vallásának ünnepe, vagyis szoros
kapcsolódás az apostolok hitéhez.
Ehhez az ünnephez kapcsolódik év
századok óta a papszentelések Idő
pontja. Altalában a hónap második
felében szentelik világszerte a pa
pokat, és az újonnan felszenteltek
ekkor mondják első miséiket. Ez a

szokás Is azt akarja kifejezésre jut
tatni, hogy papságunk az aposto
lokra hagyományozott papság, me-~
lyet az utolsó vacsorán kaptak, és
kézrátétellel továbbadtak utódaik
nak, valamint papságunk az apos
toli hit hordozója és továbbadója.

Természetesen még a hónap
más ünnepekben Is bővelkedik Az
ünnep alkalom lehet a töltekezésre,
pihenésre, kikapcsolódásra; amire
az embernek szüksége is van. Ta
nuljunk meg ünnepelni, hogy az
ünnep tisztasága beragyogja lelkün
ket is. Itt a nyár is, sokak számára
a kikapcsolódás, a szünet Ideje.
Másoknak pedig a kemény megfe
szített munka időszaka, amIkor a
minjdennapi kenyérről kell gondos
kodni. Használjuk fel Jól az előttünk
álló időt. A pihenés közben is lás
suk el következetesen feladatainkat,
munkánkat; és munkánk közben Is
jusson időnk a pihenésre, kikapcso
lódásra!

A nyár akár munkában, akár p1-
henésben, mindig képes felhívni a
figyelmet a természet - Isten legna
gyobb temploma - szépségeire. A
mexikói sivatagban él egy csodála
tos kaktusz, amit a nép nagy tiszte
lettel vesz körül, mert valahogyan
az élettel, a halállal és a feltáma
dással tudja kapcsolatba hozni. A
sivatagi éj királynőjének Is nevezik,
hivatalos neve Ejjel virító Cereus. A
növény a legmostohább száraz, kö
ves sivatagi tájon él. Egész éven át
mint száraz, barna, szúrós kóró
tengődik, mint amiben semmi élet
sincs. S egyszerre csak június 24-
én, Keresztelő Szent János szüle
tésének éjszakáján a nö~ny kivirul,
kizöldül, megjelenik bimbója, s majd
az emberek szeme láttára kinyitja
csodálatos szép, hatalmas, húsos
fehér szirmait, és illatával betölti a
holdfényes sivatagi éjszakát. Illata
még másnap is a levegőben ma
rad. A hajnal első fényeinek megje
lenésével a szirmok becsukódnak
végleg. A növény virágzására
messzi környékről jönnek az embe
rek, és aki egyszer végignézte a
természetnek ezt a csodáját, azt
sohasem felejti el.

A természet - Isten legszebb
temploma - számtalan más csodát
is tartogat a számunkra. Keressünk
meg belőle néhányat, mert ezzel
csak gazdagabbak lehetünk, és kö
zelebb kerülünk a Teremtőhöz, aki
teremtett világa megismertetésével
is önmagát akarja feltárni nekünk,
hogy ne csak világát, hanem Őt is
szeressük!

Tóth András
p1’~bános
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SPORT

Jó buli volt a Kihívás Napja
Nem sok házban volt sötét 25-én éjféltájt, az amúgy ilyenkor

már alvó faluban. Az utcán egymás után tünedeztek fel a tornacsar
nok vagy a gimnázium felé igyekvő fiatalok. Még a szervezők sem
értek a Challenge Day megnyitójának színhelyére, amikor már Ott
volt Újszászjegyzőasszonya, aki -egyelőre pont nélkül-, már körebe
karikázta a falut. Pontban éjfélkor felhangzott a tavalyi szignál, és
Fehér János, a sportcsarnok vezetője megnyitotta a sportnapot. Az
ébresztő aerobic után sorversenyek következtek, ahol kicsik és na
gyok, a 7 évestől az 55 évesig vegyesen, 10 fős csapatokban mérték
össze ügyességüket. Nagy volt a versengés, győztest mégsem h~rdet
tek, hiszen mindenki győzött. Egy órakor került sor az első futó-,
majd két órakor az első kerékpárcxs versenyre. Nagy élmény volt a
gyerekeknek, hogy most szülői felügyelet nélkül, éjszaka, sötétben
róhatják az utakat.

Alig értek vissza a tornacsarnokba, máris sorba álltak a pingpong
és tollaslabda ütőkért, s megkezdődött a kosárlabda torna is. A
hajnali meccsek alaposan m~gi2zasztották a Challenge Day bajnoki
cfméért küzdő csapatokat. Oriási mennyiségű cola fogyott cl. Aki
nem fért fel a pályára, az kézisúlyzót ragadott, hogy ne vesztegesse
az idejét nézelődéssel. Két óra tájt megérkezett a polgármester
asszony is, s nyomban tollasütőt fogott. A kisebbek már igen csak
elálmosocltak, mégsem akartak haza menni. Várták a hajnali futó
és kerékpáros versenyt. A szervezők két ízben sorsolást is tartottak
az éjszaka folyamán a résztvevők között. Nagy sikere volt A Challen
ge Day pólónak, fejpántnak, de a helyi gyógyszertár által felajánlott
kozmetikuaoknak és vitaminkészítményeknek is. Reggel 6 óra lett,
mire elcsendesedett a csarnok.

A gimnáziumban is éjfélkor kezdődtek a sportesemények, de
vagy a kíváncsiság miatt, vagy mert most sokkal kevesebben voltak
mint tavaly, egyre többen szállingóztak át a tornacsarnokba, ahol
Babos Gábor testnevelő tanár csapata meg is nyerte a kosárlabda
tornát. Jutalauk egy-egy biciklis táska volt.

Reggel 8-tól aztán több helysz~en is folyt a versengés. Az általá
nos iskolások három helyszínen sportoltak a legkülönfélébb módo
kon. A legkisebbek például kanállal hordták a vizet, de volt zsákban-
futás, medicinlabda-gurftás, lábtengó, kerékpáros ügyességi verseny
és még számtalan más lehetőség. A nagykerti részen lezártak egy
egész utcát a forgalom elől, s erre a napra elkeresztelték Challenge
Day utcának. Akadálypályát építettek ki rajta, ahol a gyerekek ki
próbálhatták ügyességüket. A nap végén táncverseny várta őket. Az
ajándékokat itt nem sorsolás útján nyerhették el a gyerekek, hanem
minden résztvevő gyűjtögette a pontokat, s a legtöbbet teljesítők
vehették át a pólót, majd sorban a többi ajándékot. A P~szichiátriai
Intézet kabalaügurákat, pogácsát küldött a gyerekeknek.

A gimnáziumban a nap folyamán már tömegesen vettek részt a
tanulók a sportolásban. Számtalan lehetőség közül választhattak az
erősítő gyakorlatoktól a labdajátékokig. Itt is egymással versengtek a
gyerekek a pontgyűjtésben, melyet számítógépen vezettek.

Az óvodások és a bölcsődések is kivették részüket az egész falut
megmozgató eseményből. A tavalyi, márjól bevált nagypapa sétálta
tás, dömpertolás és egyéb koruknak megfelelő mozgásosjáték volt a
feladatuk. A szülők is segítettek, illetve részt vettek a programokon.

A legidösebbek sem maradtak ki a mozgásból. Aszociális otthon
dolgozói és gondozottjai dús programot dolgoztak ki erre a napra. A
reggeli tornát séta, majd kosárra dobás követte (ülve). Délben eljár
ták a levescsárdást, majd foci, kötélhúzás és futás következett. Biz
tosan nem nyertek volna országos bajnokságot a tempóval, de nem
is ez volt a cél.

Érdekesen indult a nap a Pszichiátriai Intézetben. A főbejárat
mellé nagy transzparensen kitették a “Challenge Day falu” feliratot.
A felirat alatt három gyanús külsejű áatalember (nem az intézet
dolgozói vagy betegei) sorban megállította az arra járó autókat, s a
megszeppent utasokat megkérték, hogy szálijanak ki, és tolják 15
percig a kocsit. Ezt majd minden arrajáró meg is tette. A gyalo
gosok, kerékpárosok közül pedig sokan betértek az intézetbe, ahol
számos program várta őket, a betegeket és a dolgozókat. A leglátvá
nyosabb talán a kocsihúzás volt, amelyből persze előbb kifogták a
szamarakat. A nap végén medencebált tartottak.

Sportoltak a többi munkahelyen is. A polgármesteri hivatal dol
gozói és az ide betérők a művelődési házban mozoghattak, ahol az

ülő munkától megfáradt hátat, derekat széktornával lehetett meg
mozgatni, de volt hulahopp karika, ugrókötél, súlyzó és más sport-
szer is. A Kisipari Szövetkezet, az AFESZ, a Mezőgazdasági Szövet
kezet, a Tárház és az Alállomás is szervezett programokat a dolgo
zóknak. A Sólyom üt lakói is összefogtak; összekötötték a kellemest
a hasznossal, és játszóteret építettek, fociztak, tollasoztak. A munka
idő befejeződése után ismét a tornacsarnok és a sportpálya várta a
mozogni vágyókat. A nap végén tánccal lazíthattak a nap folyamán
elt~radt felnőttek és gyerekek.

Izgalommal várta mindenki a települések közötti verseny ered
ményeit és az egyéni sorsolást is, mégis mindenki elégedett lehet,
mert nyertes. Egészségben, jókedvben, közös sportolásban.

Fehérné Szekeres Zsuzsa
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Válaszolturk a kihí’~ísra

Kiizségünk mádosik alkalommal
csatlakozott a “Kihívás napja” néven
meghirdetett sportmozgalom rendezvé
nyeihez. Nem maradtak ki ebből a Vö
rösmarty Mihály Altalános Iskola tanulói
és dolgozói sem.

Az elmúlt évhez hasonlóan tanulóink
közül többen - természetesen szülői kísé
rettel - tanáraik felügyelete mellett jelen
voltak a községi megnyitón 1993. május
25-én éjfélkor a tornacsarnokban. Már itt
szorgalmasan elkezdték a pontgyűjtést.

Az általános iskolások tömeges be
kapcsolódása azonban reggel ‘7 óra után
kezdődött. Erre a napra igazgatói szüne
tet kaptak a nebulók. Ot helyszinre ter
vezték a versenyeket az iskola testnevelő
tanárai és ifjúsági vezetői. A belterületi
alsó tagozatos tanulók a Bajcsy úti, a
Kossuth úti iskola udvarán, valamint a
Szász Etterem melletti játszótéren gyűj
tötték fáradhatatlanul a pontokat. Lehe
tőség volt bőven: tollaslabda, fejelés, de
kázás, labdapattogtatás, mászókázás, ug
rálókötelezés, futás, kerékpározás, aka
dályfutás, szkanderezés stb., hogy csak a
legfontosabbakat említsem. 1’78 gyerek
vett részt ezeken a versenyeken. 25 szülő
segítette a nevelők munkáját a különbö
ző helyszíneken a pontozásban, a verse
nyak vezetésében. A belterületi alsósok
közül a legeredményesebben szereplő 14
tanuló - akik 20 pont felett teljesítettek -

a fél négykor megtartott ünnepélyes
eredményhridetésen pólót vehetett át.
Ezek a következők voltak: Pintácsi Lász
ló 4. a (25 pont), Zanócz Béla 4. b (23
pont), Földvári Andrea 1. b, Vidék Antal
2. a, Kanalas Csaba 2. b, Kan alas Attila 3.
a, ioó Ferenc 3. a, Szűcs Attila 3. a, Nagy
László 1. 3. a, Lázár Tünde 4. a, Tarcsa
Károly 4. a, Baranyi Ferenc 4. b, Alapi
Attila 4. b, Tóth Gábor 4. b. A belterületi

alsó tagozatos tanulók összesen 2536
pontot gyűjtöttek.

Babos János
igazgató

Néhány érdekesség a
Challenge Day-ről

Aközség 17522 pontot gyűjtött. Ez
zel kategóriájában 138 község közül a 30.
helyen végzett.

A pontok megoszlása helyszínenként:
Nagykert (felsősök) 2699, Bajcsy úti

iskola (belterületi alsósok) 2658, kórház
1845, sportpálya (nagykerti alsósok)
1712, gimnázium 3348, tornacsarnok éj
szaka 1072, tornacsarnok délután és este
400, óvoda 1703, sportpálya 644, szo
ciális otthon 594, tsz 156, művelődési ház
130, bölcsőde 120, AFESZ 109, KTSZ
83, Alállomás 82, tárház 100, Sólyam út
54, konyha 13.

18 újszászi név került be az Országos
szerencsekerékbe. Reméljük, lesz köztük
nyertes is.

A gimnázium legjobb pontgyűjtői:
Turcsányi Melinda 25, Majláth Antal,
Nánási Anikó, Nemes Judit 24, Barta At
tila, Makai Mihály, Búzás Roland 23
pont.

Az éjszakai “Street-ball” kosárlabda
tornát a Babos Gábor, Fehér Kálmán,
H arangozó László összeállítású csapat
nyerte.

Díjazásra felhasználtak a szervezők
150 db trikót, 300 db fejpántot, 300
db jelvényt, 1500 db matricát, 20 db öv-
táskát, 220 db műanyag szatyrot.

A nap sikeréért legalább 150 szerve
ző dolgozott. Köszönjük valamennyiük
munkáját.

A Kihívás Napjának támogatói vol
tak: a nagyközségi önkormányzat, a Kul
turális és Sportbizottság, községi sport-
kör, háziorvosi szolgálat és a gyógyszer-
tár, kórház, valamennyi résztvevő intéz
mény és gazdasági egység.

Fehér János

Májusban ‚eretlenül, de..

NIájusban egyszer sem kellett vesz
tesen elhagyaunk a pályát, de mégsem le
hettünk maradéktalanul elégedettek,
mert győzni is mindössze csak egyszer
tudtunk. Ez a hónap tehát a döntetlenek
jegyúben telt el. Nézzük meg részletesen,
hogykik ellen, án hogyan szereztünk pon
tokat.

Május 2-án Kunhegyes csapatát fo
gadtuk, akik ősszel katasztrofálisan raj
toltak, de aztán sikerült rendezni sorai
kat, és jelenleg már nem állnak kieső he
lyen (bár van még rá esélyük). Az első
játékrészben semmi sem történt (erről
még én sem tudok Írni), míg a második
ban a vendégek szabadrúgásból megsze
rezték a vezetést, majd nem sokkal ké
sőbb egy kontrát fejeztek be góllal. Máris
0:2. Az utolsó 20 percre végre felébred
tünk: előbb egy szabadrúgást csavartam a
felső sarokba, rögtön utána Viola lőtt lát
ványosan a hosszú sarokba, így sikerült
itthon pontot menteni egy kiesés ellen
küzdő csapattal szemben...

Az ifik hengereltek, 8:0-ra győztek
Katona K(2), Rézsó T. (2), Kaló Gy.,
Kasza I., Mátyus J. és Szaszkó Cs. góljai
val.

Majdnem megint megfeledkeztem a
serdülőkről, akik május 1-én rangadót
játszottak Jászapáti ellen idegenben. 2:2-
es döntetlent értek cl Kasza I. és Csábi L.
góljaival, így továbbra is biztosan állnak a
bajnoki táblázat élén.

Május 9. - mint köztudott - a Győze
lem Napja volt a rendszerváltás előtt, ne
künk azonban most is az maradt. János
hidára utaztunk, ahol eddig kevés csapat
nak sikerült győznie, tehát nagyon nehéz
meccs elé néztünk. Jól védekeztünk, en
nek ellenére voltak helyzetei a hazaiak-
nak, amiket szerencsére kihagytak vagy
Rézsó hárított. A második félidő elején
szabadrúgáshoz jutottunk, amelyből a
kapu jobb oldalába lőttem a labdát. Ne
gyedórával a befejezés előtt Kónyár zár
kózott fel a támadáshoz, és mivel senki
sem támadta, a tizenhatos sarkáról lövés
re szánta cl magát. A labda a kapus kezei

A legjobb hárompontos dobó Haran
gozó László, a legjobb büntető dobó Ró
zsa György volt.

Nagy ötletek: Challenge Day utca a
nagykertben, a Challenge Day falu felirat
a kórház előtt án a gépkocsik megállítása.

Nagyon sokan szinte az egész napot
végigsportolták, és ennek ellenére csak
2-3 pontot írattak fel. Nekik volt igazuk.
A sport a fontos, nem a pont.
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között jutott a jobb felső sarokba (0:2).
Rendkívül értékes volt ez a győzelem,
mert így biztossá vált, hogy a 6.-nál rosz
szabb helyen már nem végezhetünk, és
továbbra is Ott maradtunk a dobogóra
esélyes csapatok között.

Ificsapatunknak ezúttal meg kellett
elégednie a döntetlennel, a 2:2-re végző
dött mérkőzésen góljainkat Katona K. és
Czapkó Cs. szerezte.

Mindez vasárnap történt; szombaton
viszont még a serdülőknek tapsoihat
tunk, akik hazai pályán lelépték Jászla
dányt. Szentpéteri T. (2), Nagy I. (2),
Konka T. (2), Csábi L., Kasza P. és Szűcs
J. góljaival alakult ki a 9:1-es végered
mény.

Május 15-én Jásiszentandráson kel
lett pályára lépniük Kálózi Károly fiai
nak, hogy bebiztosítsák bajnoki címüket.
Ez sikerült is, hiszen Kasza I., Szűcs J. és
Szarvák N. találataival 3:1-re nyertek, így
a hátralévő fordulók eredményeitől füg
getlenül már megn~rték a bajnokságot.
Gratulálunk!

Május 16-án újra egy kiesés elől me
nekülő csoport, Tószeg látogatott el Uj
szászra, s mint ahogyazvárható volt, fog
gal-körömmel harcolt a pont(ok)ért. Az
elején rögtön kihagytam egy nagy helyze
tet, amely természetesen meg is bosszulta
magát: egyjobboldali támadás után a tó
szegiek szereztek vezetést egy szép fejes
góllal (0:1). A második félidő viszont
alig kezdődött meg, amikor Konka Cs.
húzott el a bal szélen, pontos begurítását
Mérész passzolta a hálóba. Ezután Viola
kanalazott vissza az alapvonalról egy lab
dát, amit az egyik tószegi hátvéd gyönyö
rű mozdulattal fejelt a kapu jobb oldalá
ba (2:1). Megfordítottuk tehát a mérkő
zést, de mielőtt megnyugodhattunk vol
na, egy, a Mérész-skála szerinti 9-es erős
ségű védelmi hiba után ellenfelünk ki
egyenlített (2:2). Ismét hazai környezet
ben veszítettünk el egy fontos pontot,
mely a végelszámolásnál bizonyára jól
jönne még.

Az ifik egy nyolcast rúgtak, a gólokról
Czapkó Cs. (3), Kaló Gy., Rézsó T., Ka
sza I., Szentpéteri T és Szabó Z. gondos
kodott.

Május 22-én a már bajnok serdülők
Jászfén~szarut fogadták, és ekkor is bebi
zonyitották, nem véletlenülk ők az elsők.
Szentpéteri T. (2), Kasza I. (2) és Szűcs J.
gól jaival 5:1-re győztek.

Délután mi is megmutathattuk, hogy
mit tudunk: Szolnokra utaztunk a Vegyi-
művek csapatához, amely a mérkőzés
előtt (mint később kiderült után is) egy
ponttal állt (illetve all) előttünk a tabel
lán. Jól indult pedig a meccs, Konka Cs.
egy szép szóló végén már a 8. percben
betalált, ám a hazaiak viszonylag gyorsan
egyenlíteni tudtak. A remekül játszó
Konka Csa. nem hagyta annyiban a dol
got, még az első félidőben egy remek fe

jesgóllal Újra vezetést szerzett. Aztán a
második félidő elején, mikor Erdei lövé
se a léc alá vágódott, már a zsebünkben
éreztük a két pontot. Sajnos túl korán
hittük el ezt, így a hazaiak a hátralévő
időben még két gólt tudtak szerezni (3:3).

Az ifik 2:1-re győztek Szabó Z. és
Czapkó Cs. góljaival, és továbbra is bizto
san őrzik negyedik helyüket.

Még egy mérkőzés beszámolója ma
radt a végére; “természetesen” ezen is
döntetlen született, csak azzal a különb
séggel, hogy ezt nem pontvesztésként,
hanem sikerként könyvelhettük cl. Május
26-án a Szolnoki MAV-MTE csapata
volt a vendégünk Magyar Kupa mérkőzé
sen, akiket elbúcsúztattunk a további
küzdelmektől. Az első félidő közepén egy
visszafejelt labdát Erdei lőtt a jobb alsó
sarokba (1:0), amit egybal oldali táma
dás végén egalizált a MAV-MTE, de már
csak a második félidőben. Jobbára ne
künk voltak lehetőségeink, de több gól
már nem esett, maradt a döntetlen, ami
az alacsonyabb osztályú csapat, azaz a ml
továbbjutásunkat jelentette.

Szeretnénk ezután is jól szerepelni a
kupában, de nem ártana a bajnokságon is
kivágni egy jó hajrát.

A hátralévő mérkőzések: május 30.
Ujszász - Tiszajenő, június 6. Besenyszög
- Ujszász, június 12. Kisújszállás - Uj
szász, június 20. Újszász - Mezőtúr.

Szilvási Ferenc

Sporthírek

ájus 15-én ismét karate vizsga
volt a tornacsarnokban. Több mint ötven
környékbeli, szolnoki, jászberényi, jász
boldogházi, ceglédi, ha~lúszoboszlói ka
ratézó vett részt Zsolt Péter két danos

mester edzésein. Délután került sor a
vizsgákra, amelyen az újszászi karatésok
sikeresen vizsgáztak.

Ujabb mérkőzést játszott Az Újszászi
Kosárlabda Egylet. Most a labdarúgók
ellen játszottak kihívásos mérkőzést. A
labdarúgók (Szilvási, Rézsó, Kónyár, Mé
rész, Viola) sokáig jóltartották magukat,
de a végére idegileg és fizikailag is elfá
radtak. A több cserejátékossal rendelke
ző UKE 20 pontos győzelmet aratott
(86:66).

Legjobb dobók: Fehér Kálmán, Ha
rangozó László, Rózsa György.

Május 16-án került sor a Hangya túra
“hazai” túrájára. A nyári melegben 44-en
vágtak neki a tornacsarnok - Parkerdő -

Zagyvarékas Zagyva-híd - tornacsarnok
útnak. Voltak, akik végig futva tették
meg a távot, mint p1. Szórád Szilárd. O
alig két óra alatt célba ért. A kisebbek,
közöttük a másodikosok, harmadikosok:
Alapi Zoltán, Joó Ferenc, Földvári Péter,
jó tempóban gyulogolva ebédidőre értek
célba. A résztvevők között Hangya trikó
kat és más ajándékokat sorsoltak ki a
szervezők.

Barta István két duallon versenyen
vett részt az elmúlt hetekben. Zalaeger
szegen egy meghívásos gálaversenyen
Kropkó Péter mögött a második helyen
végzett. Utána a svájci Zofingenben, a
legjelentősebb európai versenyen állt
rajthoz, a 7,5 km futásból, 150 km kerék
pározásból és 30 km futásból álló ke
gyetlenül nehéz pályán. 34 ország 724 fér
fi és 47 nő versenyzője indult. A versenyt
az amerikai Mark Allen nyerte. A győze
lemért 40.000 dollárt kaszírozott,

Barta István 7 óra 23 perc alatt teljesí
tette a távot. Ez az 57. helyezéshez volt
elég.

Kasza István, Szentpéteri Tibor, Konka János, Major László, Kálozi Vachel György
Maka Zoltán, Csábi László, Viola Zoltán, Nózsi Sándor, Nagy József, Nagy László,

Nagy Sándor, Kasza Péter, Kasza Józef, Varga RÓbert, Szarvák Norbert, Szűcs
József, Kókai Tamás, Sinon István (A képről hiányzik Molnár Attila és

Tarcsa Tamás)
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Vigy~izz, kész, mars!

Az idén a szokásos IBUSZ-maraton
helyutt Mars-maratonin vett részt az or
szág 11.500 profi és amatőr futója, köz
tük egy busznyi újszászi is. Ennyi résztve
vő még soha nem volt mag)etrországi fu
tóversenyen. A városligeti fák adtak ár
nyat a verseny rendezőinek és résztvevői
nek, hogy aztán az igencsak forró pesti és
budai utcákat róva ismét visszatérjenek a
Ligetbe. Választani lehetett az 5, a 21 és a
42 km között. 11 ú~jszászi (Dr. Baky End
re, Fehér János, ifj. Fehér János, Jász
Zsolt, Bencsik Gyula, Kollár Anikó,
Battyányi Attila, Földi Anikó, Majercsik
Anita, Bodor Emese, Joó Sándor) a 21
km-t választotta volna, de a szervezők hi
bájából nem fordultak meg a féltávnál,
ígyvolt, aki 28 km-t is kénytelen volt fut
ni. A megpróbáltatásokon a célban ka
pott Mars-tej és csokoládé enyhített a
főszponzor, a MARS cég jóvoltából.

A gyerekek gyorsan kipihenték a fára
dalmakat, mert délután volt erejük ki
próbálni a Vidám Park jónéhány játékát.

Meg3ei diák triatlon
bajnokság

Május 24-én rendezték meg Szolno
kon a Damjanich uszodában a megye di
ák triatlonosainak bajnokságát. A kb.
100 résztvevő között 18 újszászi tanuló
is részt vett, s közülük kilencen dobogós
helyezést értek cl. Az uszoda mindkét
medencéjében folyt a verseny, majd a
gyerekek átfutottak a híd alatt, kerék
párra pattantak, s lekarikáztak 8 km-t.
Visszatérve 2 km futással fejezték be a
versenyt. Jutalmul csokoládét kaptak. Az
uszodába visszatérve lubickolással töltöt
ték az időt az eredményhridetésig, ami
kor az újszászi csapatnak sokszor volt al
kalma az üdvrivalgásra. Jó volt látni a sok
dobogón álló újszászi gyereket. A tét
nem volt kisebb, mint az országos baj
nokságon való részvétel, ami 11 újszászi
nak sikerült.

Eredménynk:
I. kcs. lány 3. Papp Eszter 37:10, 4.

Baky Réka 38:44; fiú: 2. Nagy Zoltán
35:06, 4. Tóth Gábor 38:10, 5. Pintácsi
László 38:30.

II. kcs. lány. 2. Baky0rsolyn 32:07,3.
Battyányi Anikó 35:0 8; fiú: 10. Szórád
Szilárd 37:57, 13. Juhász Róbert 41:58.

III. kcs. lány 2. Polónyi Agnes 31:37;
fiú: 5. Fehér János 29:27, 9. Jász Zsolt
33:30, 17. Bálint Sándor 38:33, 21. Tóth

‘ László 48:67.
IV,kcs. lány 3. Fehér Judit 36:14; fiú:

2. Oleárnyik Tamás 32:27.
V. kcs. fiú: 1. Bodnár Károly 28:57, 2.

Battyányi Attila 29:46.

Fehér János

Sakk hírek

Korábbi H íradónkban röviden be
számoltunk az április 22-24-én Szécsény
ben megrendezett sakk Szabad Föld Ku
pa győztesek tomájáról. Most részlete
sebben tájékoztatjuk az olvasókat. A
Varga, Hőgye, Sinka, Molnár összetételű
csapat és Nagy János csapatvezető ismét
bizonyították tehetségüket, küzdeni aka
rásukat. Már az első fordulót követően
élre került a csapat. Végig vezetve (13
mérkőzést megnyertek és 2 döntetlent
játszottak), veretlenül álltunk fel a dobo
gó legmagasabb fokára, és vehettük át az
ezzel járó értékes serleget, a pénzjutal
mat és a sakkfigurákkal díszített porcelán
tányérokat. Ezt követően minden játékos
átvette a tábladíjért járó különdíjakat. Az
első táblán Varga László 12,5 ponttal a
második, a második táblán Sinka István
12,5 ponttal az első, a harmadik táblán
Molnár László 13,5 ponttal a második, a
negyedik táblán Hőgy~ Imre 12 ponttal
az első helyért járó díjat vehette át.

Asztalos Viktor mint~ serdülő vett
részt a tornán, ás Végig versenyben volt az
első helyért, de a döntőben kikapott, s így
a második hellyel kellett megelégednie,
de ez is figyniemre méltó teljesítmény.
Végeredmény

Csapatban: I. Újszász SE 50,5 pont,
II. Szécsény43 pont, HI. Naszály4l pont,
IV. Bp. Igazságügy 40,5 pont, V. Oros
háza 38 pont, VI. Madaras 35 pont.

A fenti eredményeink ismét bizo
nyítják, hogy sakk csapatunk nemcsak a
megyében, de az országos versenynken is
méltó ellenfele tud lenni bármelyik nagy
egyesületnek, és mindenütt, az ország
bármely területén Újszász csapatával ko
molyan kell számolni. Osszességében
sakk szakosztályunk az 1992/93. évben ki
magasló idényt zárt, melynt szeretnénk a
jövőben is hasonlóképpen folytatni.

Továbbra is szeretnénk élvezni támo

Nagy János
szakosztályvezető

Ú~zászi sikerek a II.
Rékasi Sporttalálkozón

1993. május 22-én rendezték meg a
II. Rékasi Sporttalálkozót. Ezen a verse
nynn hét község iskoláinak csapatai mér
ték össze erejüket különböző sportágak
ban.

A csapatok kézilabdában, kispályás
labdarúgásban és atlétikában mutatták
meg tudásukat. Ebben a versenyben a mi
iskolánk is részt vett, és közülünk is so
kan dobogós helyan végeztek.

Kézilabda lány I. Jászladány, II. Új-
szász, HI. Szajol. Fiú: I. Tószeg, II. Új-
szász, III. Rékas II.

Foci lány I. Szajol, II. Újszász, lii.
Kőtelek. Fiúk: I. Szajol, II. Kőtelek, In.
Tószeg, IV. Újszász.

Háromtusa: H~I. Papp Eszter; II. Nagy
Zoltán.

Négytusa: I. Baky Orsolyn; H. Kaló
Zsolt.

O ttusa: H. Battyányi Anikó; V. Fehér
János.

Úgy láttam, mindenki nagyon jól
érezte magát. Versenyzőtársaim nevében
köszönöm a rékasi Diáksport Egynsület
nek a sok Szép ajándékot.

Szúh Krisztina 7. b

I ~ 4~l

Hőgye Imre, Varga László, Nagy János, Sinka István, Molnár László a díszes
kupával (Foto: Selata Pál)

gatónk bizalmát és anyagi segítségét, me
lyut ezúton is szeretnék szakosztályunk
nevében megköszönni. Elsősorban a he
lyi önkormányzatnak, a Korona KFT
nek, a Szász Akkunak, a Szolnoki TI
GAZ-nak, az újszászi AFESZ-nek, a
Szász Etterem vezetőjének, Juhász Ká
roly vállalkozónak és mindazoknak, akik
bárminemű segítségükkel, támogatásuk
km hozzásegítették szakosztályunkat eh
hez a szép sikerhez.
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SPORT

Telegráf Clips-Coop Kupa

A Jász-Nagykun-Szolnok megyében
működő parlamenti pártok, a Magyar
Demokrata Fórum, az SZDSZ, a FI
DESZ, a Független Kisgazdapárt, a Szo
cialista Párt és a Kereszténydemokrata
Néppárt csapatai 1993. május 14-én a
szolnoki MAV-MTE pályán tekeverse
nyen mérték össze erejüket és tudásukat.
A megyei KDNP-t az újszászi alapszerve
zet négy fős csapata képviselte (Deák
Sándor 66 fa, Jámbor Lóránd 67 fa, Kecs
kés József 74 fa és Nagy Jenő 56 fa), és
negyedik helyezést ért cl.

Végeredmény: 1. MDF 282 fa, 2. FI
DESZ 280 fa, 3. MSZP 271 fa, 4. KDNP
263 fa, 5. SZDSZ 204 fa, 6. FKgP 178 fa.

AMagyar Úttörők Szövetsége az el
múlt hétvégén rendezte Budapesten az
úszásból és futásból álló kéttusa Kenguru
versenyét és az első magyarországi lábtol
laslabda versenyt.
A rendezőszerv - az Úttörő Szövetség -

nevének hallatán különféle gondolatai
támadnak az embereknek. Vannak, akik
nosztalgiával gondolnak vissza a táboro
zásokra, a számháborúkra, de még a vas
gyííjtésekre is, és hiányolják ezeket a
programokat. Vannak, akiknek a pártál
lami idők politikai szervezetét jelenti az
U ttörő Szövetség. Nekik különösebben
nem hiányzik ez a szervezet. Pedig a Ma
gyar Ú ttörők Szövetsége 70.000 taggal je
lenleg a legnagyobb gyermekszervezet.
Persze jelentősen át~1akult. Nem kötődik
egyik párthoz sem. Nincsenek kötelező
jelképeik. Nem kötelező a nyakkendő,
sőt az Úttörő név viselése sem. Ujszászon
például a Pinokkió gyermekszervezet
kapcsolódik az Uttörő Szövetséghez.

A szövetség a gyermekek szórakozta
tására nagyon sok kulturális és sport-
programot szervez, amelyeken bárki elin
dulhat. A sportprogramokat a Kenguru
versenyek keretében rendezik. A 100 mé
ter úszásból és a 2000 méter futásból álló
kéttusa versenyt Martinek János öttusá
zó, a szöuli olimpia bajuoka nyitotta
meg. A Margitszigeti Sportuszodában
megrendezett úszás után a futásra Csille
bércen került sor, amelyet hendikepes
rendszerben rendeztek meg. A futók az

úszásban elért időeredményeknek megfe
lelő időkülöabségekkel rajtoltak. Először
rajtolt a legjobb úszó. Ot és egymást ül
dözték a többiek. Igy aztán igen izgalmas
és látványos verseny alakult ki. A máso
dik korcsoportosok kezdték. Nagy Zoli a
4. helyről rajtolt. Jó futással elérte a do
bogó harmadik fokát. Tóth Gábor 12.
lett.

A lányuknak csak keveset sikerült le
dolgozniuk az úszásban összeszedett hát
rányukból. Baky Orsolya a 6., huga Réka
7., Papp Eszter 12. helyen ért célba.

Még izgalmasabb volt a harmadik
korcsoportosok versenye. Fehér János 9
másodperc hátránnyal harmadikként
kezdte a futást. Ráfutott az előtte lévők
re. Rövid ideig az élre is állt, majd nagy
küzdelemben másodikként ért célba. 11.
Jász Zsolt, 19. Bálint Sándor.

Jelentős, 36 másodperces hátránnyal
kezdte a futást Polónyi Agnes, de már a
futópálya első szakaszán befogta az előtte
lévőket, és fokozatosan elhúzott tőlük. A
célba már 17 másodperc előnnyel érke
zett. Ebben a korcsoportban a másik új
szászi versenyző, Battyányi Anikó is do
bogós helyezésért küzdött, végül kis kü
lönbséggel 4. lett.

A Jó égyéni teljesítmények Jó csapat-
eredményt is jelentettek. A lányuk Siófok
csapata mögött a második, a fiúk Siófok
és Budapest I. csapatai mögött a harma
dik helyen végeztek.

Május 29-én a Kenguru sportverse
nyak egy Új sportággal, a lábtoll-labdával
folytatódtak. Ez a számunkra különleges,
Kínából származó sportág nagy ügyessé
get igényel. A Csillebércen megrendezett
Országos versenyen a Szarvák Norbert,
Polónyi Agnes, Lakatos Attila, Lakatos
Zoltán, Kaló Gábor összeállítású 7-8.
osztályos, és a Baky Orsolya, Kaló Zsolt,
Kiss Péter, Csomor Tamás összeállítású
5-6. osztályus csapat vett részt.

A hazánkba német közvetítéssel ke
rült sportág most teszi első lépéseit. Vi
szonylag még kevés helyen űzik, de mert
jó szabadidő és strandjáték, elterjedése
várható. Az Úttörő szerepet vállalók kö
zött igen jól szerepeltek az újszászi csa
patok.

A nagyobbak veretlenül szerezték
meg a gyiízelmet Sarud és Nyárlőrinc csa
patai előtt. Az 5-6-os csapat lámpaláza
san Játszott. Ok Budapest Városmajor
Úti Ai. és Sarkad mögött a harmadik he
lyen végeztek.

Mindkét csapat értékes tiszteletdíja
kat és a pártoló német Feder Fussball
Szövetség trikóját kapta ajándékba.
Mindkét csapat játékosai dicséretet érde
melnek. A torna két legkiemelkedőbb já
tékosa Polónyi Agnes és Szarvák Norbert
volt.

A hónap vic~

(Szihúsi Ferenc gyűjtése)

bogár focizik, egy harmadik pe
dig ül, és nézi őket.
- Te miért nem focizol? - kérdi tőle az
egyik.
- En cserebogár vagyuk.

Június 14-től július 3-ig a Közsé
gi Tornacsarnok úszótanfolarnot
szervez. A tanfolyam helye az abonyi
strandfürdő, melyet a résztvevők ke
rékpárral közelítenek meg. G3üle-
kező minden nap a vasútállomás
előtt. Indul~.s 7 óra 30 perckor. Ha
zaérkezés 13-14 óra között.

Ha reggel esik az eső, akkor in
dulás délután 13 órakor.

Részvételi feltételek: e g é s z
ségügyi alkalmasság, üzemképes,
zárható kerékpár, 400 Ft részvételi
díj befizetése.

A tanfolyamot Fehér János és
Barta István vezeti. Jelentkezni le
het a testnevelő tanároknál, illetve a
tornacsarnokban.

A tornacsarnok a nyári szünidő-
ben általános és középiskolások ré
szére kerékpáros vándortáhort szer
i~z Ujszász - Heves - Sirok -Péter-
vására - Szarvaskő - Eger - Ujszász
útvonalon. A túra 250 km hosszú,
amit Öt nap alatt 40-60 km-es sza
kaszokban kell teljesíteni. Az Útvo
nalon nagyon sok történelmi és ter
mészeti nevezetesség van. Pl. siroki
vár, szarvaskői vár, egri vár, verpelé
ti hegy. A napi program ezek megte
kintése és strandolás. A szállás tor
natermekben, kollégiumokban lesz.
Egy turnusra maximum 25 lb jelent
kezhet. lgényesetén több túrát is In
dítunk. Az első túra indulási idő
pont) 1993. augusztus 2 Részvételi
díJ: 1800 Ft/fő.

Atornacsarnokj~iniusi program):

Minden hétfőn és szerdán 19-22
óráig tollaslabda. Minden kedden és
csütörtökön 17-19 óráig karate. Min
den szerdán és pénteken 17-19 óráig
asztalitenisz. Minden kedden és
pénteken 19-21 óráig kosárlabda.
Minden szombaton 14-20 óráig te
remfoci. Minden vasárnap 9-12 órá
ig lakossági asztalitenisz.

17. oldal -1993. június-
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Engedményes tapétavásárt tarunk június
ii-én 8-18 óráig a Művelődési Házban .

szebbnél
Már 190 Ft -tól kaphatók

szebb tapéták.

Várjuk kedves vásárlóinkat.

Útépítési tájékoztató
A képviselő - testület tájékoztatja a község la

kosságát, hogy az útépítés 1993 06. 01-én megkez
dődött.

Fővállalkozóként a munkák kivitelezését Hajdú
Gyula helyi vállakozó végzi. A munkálatok elvégzé
sének határideje: 1993. augusztus 20.

A kivitelezés a lakossági befizetések sorrendjé
ben történik. (1. szakasz: Tavasz, Galamb, Mik
száth, Csillag, Akácfa, Batthyányi, Vágóhíd utcák)

A VLTK bizottság folyumatosan tartja a kapcso
latot az utca - megbízottakkal, ellenőrzi a befizeté
seket! A második szakasz építésére a lakossági befi
zetések eredményességétől függően kerül sor. Ezen
utcák építésének sorrendjét a következő számban
közöljük.
Emlékeztetőül:a befizetések határideje: 1993.06. 10.

A kommunális utak építésével párhuzamosan a
főútvonalak kátyúzása is folyik. (József A., Kossuth,
Bajcsy, Hunyadi, Dózsa, Erkel utak).

A munkálatok várható költsége 12.900.000 Ft,
ebből lakossági befizetés 2-2,5 millió forint.

VLTK bizottság

CIPŐBÖRZE
HABFÜRDŐK. SAMPONOK

női-férfi gyermek lábbelik több ezer pár

30-40%-kal olcsóbb árak
Az Újszászi Művelődési Házban
Június 15-én 10-18-ig

A DOMINA GMK

Or~i üg~e1eti be~ztás 1993. június hó

A hétvégi ügyeleti szolgálat szombaton reggel 7.00 órától hétfő reggel
8.00-ig, munkaszüneti napokon pedig reggel 7.00 órától másnap reggel
8.00 óráig tart.

Hétköznapokon az ügyeleti szolgálat este 7.00 órától másnap reggel 8.00
óráig tart.

1993. június 1. Dr. Ordög Lajos (Damjanich u. 14.)
2. Dr. Szóró Magdolna (Kossuth u. 1.) 3. Dr. Nemes József (Erkel F. u. 44.) 4.
Dr. Nemes József 5. Dr. Ordög Lajos 6. Dr. Ordög Lajos 7. Dr. Nemes József 8.
Dr. Nemes József 9. Dr. Ordög Lajos 10. Dr. Szóró Magdolna 11. Dr. Szóró
Magdolna 12. Dr. Nemes József 13. Dr. Nemes József 14. Dr. Szóró Magdolna
15. Dr. Szóró Magdolna 16. Dr. Nemes József 17. Dr. Ordög Lajos 18. Dr.
Nemes József 19. Dr. Ordög Lajos 20. Dr. Ordög Lajos 21. Dr. Nemes József
22. Dr. Nemes József 23. Dr. Ordög Lajos 24. Dr. Nemes József 25. Dr. Ordög
Lajos 26. Dr. Nemes József 27. Dr. Nemes József 28. Dr. Ordög Lajos 29. Dr.
Ordög Lajos 30. Dr. Nemes József

An3aköny~’i hírek

~N’Iájusban születtek:
Barta István - Zana Ildikó Petra
nevű gyermeke,
Kanalas Péter - Kanalas Margit
Kristóf nevű gyermeke,
Terék Imre - Tóth Brigitta Brigit
ta nevű gyermeke.

házasságot kötöttek:
Kanálos László - Raffael Aranka,
Oszlányi László - Dombai Ildikó.

Halálozás:
Balogh László (Hunyudi u. 9.),
Nyíri Ferenc (Akácfa u. 90).

FELHÍVÁS

A Nagyközségi Polgármesteri Hivatal részéről felhívjuk a község lakosságá
nak a fig)’elmét, hogya 66/1993. /V.4J Korm.rendelet értelmében a HAZTAR
TASI TUZELOOLAJ a lakosság háztartási célú fűtésére és melegvíz szolgál
tatás tüzelőanyagként való felhasználásához, engedélykérelem ny’mtatványt
kell benyújtani a Polgármesteri H ivatalhoz.

A nyomtatvány a hivatal 2.számú szobájában átvehető, ahol a kitöltéshez
szükséges tájékoztatást is megadják a lakosok részére.

A tüzelőolaj kiváltáshoz szükséges utalványok zavartalan beszerzése céljá
ból kérjük, hogya kiállított kérelmeket mielőbb adják lea Hivatalban.

A nyomtatvány kiállításíihoz szükséges a fe~használó személyi igazolvány
száma, aláírása, a fűtött alapterület nagysága (mt), és betmagassága (m).

K~sz&ietnyiI’~níI~1s

Ezúton köszönöm meg Új-
szász lakosainak, ismerőseink
nek, barátainknak, a munkatár
saknak azt a segítőkészséget, fi
gyulmességet, amivel körülvet
tek bennünket, együtt
érzésükkel, kedvességükkel eny
hítették fájdalmunkat.

Balogh Lászlóné
Thaly Gabriefla
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Apróhirdetés Tisztelt Vásárlók!
Széchenyi lakótelepi két szoba összkomfortos lakásunkat hason
ló komfortfokozatú kizárólag újszászi lakásra CSERÉLNÉNK.
Érdeklődni lehet: Újszász, Szekszárdi u. 12/b. Viola László.

Szoba konyhás régi parasztház és 4 személyes rekamié olcsón
eladó. Érdeklődni: Pozsonyi Pál Újszász, Rákóczi Út 2.

Eladó Commodore 64-es számítógép, 1541 II-es floppy tartozé
kokkal, sok játékprogrammal, valamint szakkönyvekkel. Május
22-én szombaton az esti órákban elveszítettem szemüvegem, ké
rem a becsületes megtalálót, címemre jutassa el. Kovács Attila
Újszász, Abonyi Út 6.

A Mátrában nyári szezonra nyaraló kiadó. Bagi Menyhért Új-
szász, Erkel F. üt 76. Tel.: 56/366-340.

Újszász, Bajcsy út 4/I. I. emelet 4. szám alatt 67 m2-es 2,5 szobás
összkomfortos, gázfűtéses társasházi lakás garázzsal eladó.

A Vörösmarty Mihály Általános Iskola takarítónőt alkálmaz a
nagykerti iskolában hosszabb időtartamú helyettesítésre. Végle
gesítés a későbbiekben lehetséges. Jelentkezni lehet az általános
iskola gazdasági irodájában: Újszász, Kossuth Út 13. szám alatt.

Mennyasszonyi ruha és menyecske ruha kellékekkel kikölcsö
nözhető. Molnárné Bakó Éva Báthori Út 2, Akácfa Út 69.

Ajánlatunk:
Igen kedvező áron és állandóan kapható
csak nálunk!

Házi jellegű parasztkolbász 360 Ft helyett
330 Ft/kg.
Paprikás szalámi 380 Ft helyett 350
Ft/kg.
Házi dlsznósajt 135 Ft helyett 130 Ft/kg.
Kenőmájas 200 Ft helyett 180 Ft/kg.
Hurka 130 FT/kg.
Házi sütnivaló kolbász 240 Ft/kg.
Fehér szalonna 120 Ft helyett 100 Ft/kg.
Füstölt szalonna 140 Ft helyett 120
Ft/kg.
Császárszalonna 270 Ft/kg.
Ripp-ropp baromfi vagdalt 220 Ft/kg
(több ízben Is kapható).
Csibe falat 220 Ft/kg.
Csibe fasírt 230 Ft/kg.
Húsos palacsinta 185 Ft/kg.
Elősütött baromfi termékek 42 Ft/kg-tó!
200 Ft/kg-Ig.
Dobozos pacalpörkölt 130 Ft/db.

Ezenkívül várom vásárlóimat:
tej és tejtermékek nagy választékával,
kenyérrel, péksüteménnyel,
primőráruval, déli gyümölccsel,
kávékkal, italokkal, élelmiszerekkel, napi
cikkekkel,
dohányáruval (nálunk a legolcsóbb!!),
a Kőbányai Sörgyár termékeivel (diszkont
áron: Kőbányai sör 26 Ft + üveg).

Kutyatartók figyelem! Csak nálunk kapható
Falatka kutyatáp Igen kedvező áron: 85
Ft/kg.

Nyitvatartás: Hétfő-péntek 7-lUg és 14-18-
ig. Szombaton 7-11-Ig, és 14-16-Ig. Vasárnap
7-11-ig.

Tisztelettel:

Molnárné Bakó Éva magánkereskedő

Akácfa út 69.

VAGJA KI EZT A SZELVÉNYT, ÉS HA EZ Év DEC. 18..lG
ELJUTTATJA HOZZÁNK MIND A TIZENKETTŐT, KA
RÁCSONYI TÁRGYNYEREMÉNY SORSOLÁSON VEHET
RÉSZ’T!

T O~szÁs2i
III. ÉVFOLYAM ‚SZÁM -1993. ‚~nius

ElI’ NE HAGYJA KI!

A szolnoki FAVORIT Autóslskola 1993. június 15-én
17 órakor SZEMELYGÉPKOCSI VEZETŐI TANFO
LYAMOT Indít Ujszászon a gimnáziumban. Jelent
kezni lehet a NAGYKÖZSEGI KÖNYVTARBAN Barta
lmrénénél. Kedvezmények: megfelelő létszám esetén
elsősegélynyújtó tanfolyam és ~Azsga a helyszínen
történik. Kamatmentes részletfizetési lehetőség.
Tanulóink részére a tankönyveket 20 %-os kedvez
ménnyel biztosítjuk. Gépkocsitípus választási lehető
ség.

Keresse fel fogászati magánrendelőmet!

Újszász. Akácfa u. 90. sz. alatt a Szociális Otthon
faépületében.
Rendelésl idő: kedd 15-18 óráIg, csütörtök 15-18
óráig.

Dr. Sándor Erzsébet
fog- és szájbetegségek szakor”osa.

(Zagyvarékas, Iskola u. 8.)

19. oldal -1993. júnIus-
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KEDVES
VÁSÁRLÓK!

A Mozaik Kereskedések
ajánlata: Á
Naciv ‘~lasztéki Szolíd árak!

Baross G. Út 1~ sz.:
vas-, műszaki, vagyi, háztartási áruk, napi cikkek

A Korona élelmiszerüzlet a
hét minden napján:

hétfő-pénte~ : 630-18-ig
szombat; 6 -13-ig
vasárnap: 7-11 óráig

Várja Kedves Vásárlóit.

Dózsa Gy. Út 8. sz.:
alapvatő élelmiszerek, dohány, üdítő, Ital.

Munkatársaim nev~ben Is köszönöm bizalmukat, &
eddigi ~sárlásaikat. Naponta ~rJuk Onöket udvarias
kiszolgálással.

Ne feled’~, ha nálunk jar, ~5l jar!

“ESZES KER”

Szeretettel várjuk
üzleteinkbe

szövetkezeti tagjainkat
és községünk lakosságát!

~Ész
‚KJ$ZÁSZ

Korrekt, udvarias kiszolgálással az
Onökszolgálatában!!!

VIRÁG, AJÁNDÉK,
FOTO, FILM ELŐHtVÁS

GYERMEK
NADRÁGPELENKÁK

OLCSÓ ÁRON

ERIKA éSPÉTER

20. oldal -1993. Június-


